

جلد

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللّٰهُ بِبَدْرٍ وَّ اَنْتُمْ اَنْتُمْ اَدْلَةٌ

شماره

14

53

ہفت روزہ

The Weekly **BADR** Qadian

ایڈیٹر

منیر احمد خادم

نائیبین

قریبی محمد فضل اللہ

منصور احمد

شرح چندہ

سالانہ 200 روپے

چھ روپی ممالک

بڈریہ ہوائی ڈاک

20 پونڈ یا 40 ڈالر

امریکن - بڈریہ

بڑی ڈاک 10 پونڈ

15 مفر 1425 ہجری 6 شہادت 1383 ہش 6 اپریل 2004ء

اخبار احمدیہ

قادیان ۲۷ مارچ ۲۰۰۳ء (مسلم نیٹ ویژن احمدیہ) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اللہ تعالیٰ سے فضل سے بجز دعا و عبادت میں - اللہ اللہ کل حضور انور نے کو آگ ڈوگور کینا فاسو) میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا اور احباب جماعت سے تقویٰ کے معیار کو بلند کرنے کی نصیحت فرمائی۔ احباب جماعت پیارے آقا کی صحت و تندرستی و رازمی عمر مقاصد عالیہ میں فائز الہامی اور خصوصی حفاظت کیلئے دعا میں کرتے رہیں۔ اللہم ایلھنا بروح القدس وبارک لنا فی عمرہ واماہ۔

مخالفت کی میں پروا نہیں کرتا۔ میں اس کو بھی اپنے سلسلہ کی ترقی کے لئے لازمی سمجھتا ہوں
اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ ہمارے سلسلہ کی ترقی فوق العادت ہو رہی ہے
 یہ جماعت اب دن بہ دن بڑھ رہی ہے۔ خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ یہ بڑھے۔ پس یہ بڑھے گی اور ضرور بڑھے گی

﴿ارشادات عالیہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام﴾

”میرے آنے کے دو مقصد ہیں۔ مسلمانوں کے لئے یہ کہ اصل تقویٰ اور طہارت پر قائم ہو جائیں۔ وہ ایسے سچے مسلمان ہوں جو مسلمان کے مفہوم میں اللہ تعالیٰ نے چاہا ہے اور عیسائیوں کے لئے کسر صلیب ہو اور ان کا مصنوعی خدا نظر نہ آوے۔ دنیا اس کو بالکل بھول جاوے۔ خدائے واحد کی عبادت ہو۔ میرے ان مقاصد کو دیکھ کر یہ لوگ میری مخالفت کیوں کرتے ہیں۔ انہیں یاد رکھنا چاہئے کہ جو کام نفاق طبعی اور دنیا کی گندی زندگی کے ساتھ ہو سکے وہ خود ہی اس زہر سے ہلاک ہو جائیں گے۔ کیا کاذب بھی کامیاب ہو سکتا ہے۔ ﴿وَ اِنَّ اللّٰهَ لَا يَهْدِي مَنْ هُوَ مُسْرِفٌ كَذّٰبٌ﴾ (البقرہ: ۲۰)۔ کذاب کی ہلاکت کے واسطے اس کا کذب ہی کافی ہے لیکن جو کام اللہ تعالیٰ کے جلال اور اس کے رسول کی برکات کے اظہار اور ثبوت کے لئے ہوں۔ اور خود اللہ تعالیٰ کے اپنے ہی ہاتھ کا لگا ہوا پودا ہو، پھر اس کی مخالفت تو خود فرشتے کرتے ہیں۔ کون ہے جو اس کو تلف کر سکے؟ یاد رکھو، میرا سلسلہ اگر نری دکانداری ہے تو اس کا نام و نشان مٹ جائے گا۔ لیکن اگر خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے اور یقیناً ہی کی طرف سے ہے تو خواہ ساری دنیا اس کی مخالفت کرے یہ بڑھے گا اور پھیلے گا اور فرشتے اس کی مخالفت کریں گے۔ اگر ایک شخص بھی میرے ساتھ نہ ہو اور کوئی بھی مدد نہ دے تب بھی میں یقین رکھتا ہوں کہ یہ سلسلہ کامیاب ہو گا۔ مخالفت کی میں پروا نہیں کرتا۔ میں اس کو بھی اپنے سلسلہ کی ترقی کے لئے لازمی سمجھتا ہوں۔ یہ کبھی نہیں ہو گا کہ خدا تعالیٰ کا کوئی مامور اور خلیفہ دنیا میں آیا ہو اور لوگوں نے چپ چاپ اسے قبول کر لیا ہو۔ دنیا کی تو عجیب حالت ہے۔ انسان کیسا ہی صدیق فطرت رکھتا ہو مگر دوسرے اس کا پچھا نہیں چھوڑتے، وہ تو اعتراض کرتے ہی رہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ ہمارے سلسلہ کی ترقی فوق العادت ہو رہی ہے۔ بعض اوقات چار چار پانچ پانچ سو کی فہرستیں آتی ہیں اور دس دس پندرہ پندرہ تو روزانہ در خواستیں بیعت کی آتی رہتی ہیں اور وہ لوگ علیحدہ ہیں جو خود یہاں آکر داخل سلسلہ ہوتے ہیں۔ اس سلسلہ کے قیام کی اصل غرض یہی ہے کہ لوگ دنیا کے گندے نظلیں اور اصل طہارت حاصل کریں اور فرشتوں کی ہی زندگی بسر کریں“۔ (ملفوظات جلد چہارم جدید ایڈیشن صفحہ ۲۰۲، ۲۰۳)

”اگر کوئی شخص ہماری جماعت سے نفرت کرتا ہے تو کرے۔ لیکن اسے کم از کم غیرت اسلام کے تقاضا سے اور اسلام کی موجودہ حالت کے لحاظ سے یہ بھی تو ضرور ہے کہ وہ کسی ایسی جماعت کو تلاش کرے اور اس کا پیہ دے جو حجج و براہین اور خدا تعالیٰ کے تازہ ہنارہ نشانات اور روشن آیات سے کسر صلیب کر رہی ہے۔ مگر میں دعویٰ سے کہتا ہوں کہ خواہ شرقاً مغرباً شمالاً جنوباً کہیں بھی چلے جاؤ اس جماعت کا پیہ بجز میرے نہیں ملے گا۔ اس لئے کہ خدا تعالیٰ نے اس غرض کے واسطے مجھے ہی مبعوث کر کے بھیجا ہے۔ میرے دعویٰ کو سن کر نری بد نظمی اور بد لگائی سے کم نہ ہو بلکہ تمہیں چاہئے کہ اس پر غور کرو اور منہاج نبوت کے معیار پر اس کی صداقت کو آزماؤ۔ انسان ایک پیہ کا برتن لیتا ہے تو اس کی بھی دیکھ بھال کرتا ہے۔ پھر کیا وجہ ہے کہ ہماری باتوں کو سنتے ہی بغیر فکر کے گالیاں دینی شروع کرتے ہیں۔ یہ بہت ہی نامناسب امر ہے۔ جو طریق میں نے پیش کیا ہے اس طرح پر میرے دعویٰ کو آزماؤ اور پھر اگر اس طریق سے بھی تم مجھے کاذب یا تو بے شک افسوس کے ساتھ چھوڑ دو۔ لیکن میں دعویٰ سے کہتا ہوں کہ میں مفتزی نہیں ہوں، کاذب نہیں ہوں بلکہ میں وہی ہوں جس کا وعدہ نبیوں کی زبانی ہوا تھا آیا ہے۔ جس کو آنحضرت ﷺ نے سلام کہا ہے۔ وہی صح موعود ہوں جو چودھویں صدی میں آنے والا تھا اور جو مہدی بھی ہے۔ مجھے وہی قبول کرتا ہے جس کو خدا تعالیٰ اپنے فضل سے دیکھنے والی آنکھ عطا کرتا ہے اور یہ جماعت اب دن بہ دن بڑھ رہی ہے۔ خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ یہ بڑھے پس یہ بڑھے گی اور ضرور بڑھے گی“۔ (ملفوظات جلد چہارم جدید ایڈیشن صفحہ ۲۰۱، ۲۰۲)

ہر احمدی کیلئے ضروری ہے کہ جو نور ہدایت اس نے حاصل کیا ہے وہ اپنی نسلوں میں بھی

جاری کرے تاکہ ہر آنے والی نسل پہلے سے بڑھ کر تقویٰ کی راہوں پر چلنے والی ہو

خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین مرزا مسرور احمد خلیفہ المسیح الخامس ایدہ اللہ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲۶ مارچ ۲۰۰۳ء بمقام کوآگ ڈوگور کینا فاسو (افریقہ)

استعمال ہوا ہے۔ مختلف پیرائوں اور شکلوں میں اس کے بارے میں توجہ دلائی گئی ہے کلاچ کے وقت خطبہ میں ۵ دفعہ تقویٰ کے بارے میں ذکر آتا ہے۔ تو تقویٰ کی اہمیت کا اسی بات سے اندازہ کر لیں کیونکہ شادی میں نہ صرف مرد

باقی صفحہ (7) پر پلا خضر فرمائیں

تعبہ نعوذ اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے درج ذیل آیت کی تلاوت فرمائی **يٰۤاَيُّهَا النَّاسُ اِنَّا خَلَقْنٰكُمْ مِنْ ذَكَرٍ وَّ اَنْثٰى وَ جَعَلْنٰكُمْ شُعُوْبًا وَّ قَبٰىلَ لِتَعَارَفُوْا اِنَّ اَكْرَمَكُمْ عِنْدَ اللّٰهِ اَتْقٰىكُمْ اِنَّ اللّٰهَ عَلِيْمٌ حَبِيْبٌ**۔ پھر فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے تقویٰ کا لفظ قرآن کریم میں اتنی بار استعمال کیا ہے کہ اس کی کوئی انتہا نہیں شاید ہی کوئی اور لفظ اتنا

منبر جماعت آبادی ایم۔ اے پتھر و پتھر نے افضل عمر آئیٹ پر تنگ برس قادیان میں چھ ماہ فرما کر اخبار بدعا ہدایاں سے شائع کیا۔ پھر پتھر پتھر بدر برد ہدایاں

بنگلہ دیش بد قسمتی کی راہ پر (۵)

گزشتہ چار اقساما میں ہم بنگلہ دیش میں جماعت احمدیہ کی شدید مخالفت کا ذکر کر کے بتا چکے ہیں کہ یہ مخالفت بالکل دیکھی ہی ہے جیسے اس سے پہلے پاکستان میں احمدیوں کے خلاف ہو چکی ہے۔ ہم نے پاکستان کے ان حکمرانوں کے جبرتناک انجام کا ذکر بھی کیا ہے جو جماعت احمدیہ کی مخالفت میں پیش پیش تھے اسی طرح پاکستان کے فرسنگ حالات بتاتے ہوئے ہم نے عرض کیا تھا کہ اگر بنگلہ دیش کے ملاں باز نہ آئے اور یہاں سے عوام نے ان کا ساتھ نہ دیا پھر ایسے ہی جبرتناک انجام کیلئے یہاں کی حکومت اور عوام کو بھی تیار رہنا چاہئے کیونکہ سینا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے الہاماً فرمایا ہے۔ اِنْسِيْ مٰثِيْنِيْنَ مَنْ اَزَادَ اِحْسَانَتَكَ كِرَاْسِيْ مٰثِيْنِيْنَ مَوْجُوْدِيْنَ جِيْرِيْ اِحْسَانَتِ رِسْوَالِيْ كَا اِرَادُوْغِيْ كِرِيْ غَاوَدِ ذَلْتِ دِرِسْوَالِيْ كَا مَن اَسْ دِنِيَا مِيْ دِيْ كِرِيْ لِيْ غَاوَدِيْ مٰثِيْنِيْنَ مَنْ اَزَادَ اِحْسَانَتَكَ اِسِيْ مٰثِيْنِيْنَ مَوْجُوْدِيْنَ جِيْرِيْ اِحْسَانَتِ اِرْدِ نَصْرَتِ كَا اِرَادُوْغِيْ كِرِيْ غَاوَدِيْ مٰثِيْنِيْنَ مَنْ اَسْ دِنِيَا مِيْ دِيْ كِرِيْ لِيْ غَاوَدِيْ مٰثِيْنِيْنَ مَنْ اَزَادَ اِحْسَانَتَكَ اِسِيْ مٰثِيْنِيْنَ مَوْجُوْدِيْنَ جِيْرِيْ اِحْسَانَتِ اِرْدِ نَصْرَتِ كِرُوْنِ گَا۔

آج کی گفتگو میں ہم عرض کرنا چاہتے ہیں کہ پاکستان کے ملاں اور بنگلہ دیش کے ملاں احمدیوں کی مخالفت کیوں کر رہے ہیں کیوں ان کے نزدیک احمدیوں کا خون بہانا اور ان پر ظلم و ستم ڈھانا جائز ہے یا اصل حقیقت یہ ہے کہ احمدیوں کے مخالف ملاں دیکھتے ہیں کہ:-

☆- جس مسلک پر وہ قائم ہیں وہ بالکل سچا ہے۔ اس لئے اپنے مسلک کو ہر طرح پھیلانے کا ان کو مکمل حق حاصل ہے۔ بات یہاں تک ہوتی ہے کہ اگر کوئی عقیدہ درست ہے لیکن تصور پر کادوسرا اثر ہے کہ وہ یہ بھی عقیدہ رکھتے ہیں کہ:-

☆- ان کے مسلک کے خلاف اگر کوئی عقیدہ رکھے اور اپنے عقیدہ کو پھیلانے کی کوشش کرے تو ان کو پورا پورا حق ہے کہ وہ ایسے مذہب یا فرقہ کو ہرگز اس کی اجازت نہیں دیں کیونکہ بقول ان کے ان کے مسلک کے علاوہ باقی سب مسالک مذہب گمراہ اور بے دین ہیں اور گمراہ و بے دین لوگوں کو ہرگز اختیار نہیں کر دہ اپنے عقائد دنیا میں پھیلائیں۔ اور اگر وہ اپنے عقائد پھیلائیں تو بزور و تشدد انہیں روکا جاسکتا ہے۔

☆- اس کے علاوہ ان کا عقیدہ یہ ہے کہ اگر ان کا کوئی ہم مسلک اپنا مسلک چھوڑ کر دوسرے کے مسلک میں شامل ہو جائے یا پہلے دوسرے مذہب میں تھا اور پھر ان کے مسلک میں آیا اور پھر آنے کے بعد مرتد ہو گیا تو ایسے مرتدین کی سزا یہ ہے کہ ان کو قتل کر دیا جائے ان کے نزدیک ان کے مسلک کے علاوہ دیگر مسالک کے مسلمان دراصل مرتد، دائرہ اسلام سے خارج اور واجب القتل ہیں۔

اور یہ عقائد ایسے ہیں کہ ان کی بنیاد فقہ کی اُن مستند کتب پر ہے جن کی اختراع از مذہبِ وحی میں ہوئی۔ لہذا اس بناء پر یہ لوگ احمدیوں کو کافر مرتد اور دائرہ اسلام سے خارج سمجھتے ہیں اور اپنے اس عقیدہ پر احمدیوں کے علاوہ باقی تمام فرقوں کے علماء و پتلیسے سے قائم ہیں چاہے وہ یونہی ہی ہوں۔ جماعت اسلامی کے ہوں، اہل حدیث ہوں یا بریلوی ہوں۔ اور یہ سب ملکر احمدیوں کو مرتد اور واجب القتل سمجھتے ہیں۔

بنگلہ دیش کا موجودہ جہاد جو احمدیوں کے خلاف وہاں کے سیاسی ملاؤں نے اُٹھایا ہے ان میں جماعت اسلامی پیش پیش ہے جماعت اسلامی ملاؤں کا وہ سیاسی ٹولہ ہے جس کی بنیاد ابوالاعلیٰ مودودی صاحب نے تقسیم ملک سے قبل رکھی تھی ابوالاعلیٰ مودودی کا مقصد یہ تھا کہ دنیا میں مسلمانوں کی ایسی حکومت قائم کی جائے جو با اختیار ہو اور جس کے اوپر کسی کا اقتدار نہ ہو کیونکہ بقول ان کے نماز روزہ اور دینی احکام کی بجا آوری اس وقت تک ممکن نہیں ہے جب تک مسلمانوں کی حکومت نہ ہو کیونکہ کافر جب چاہے مسلمانوں کو عبادت کرنے سے روک سکتے ہیں لہذا جہاد مسلمانوں پر فرض ہے اور پھر ان کی کتب کے مطالعہ سے پتہ چلتا ہے کہ اسلام بھی وہی قابل قبول ہوگا جس کی تشریح ابوالاعلیٰ مودودی خود پیش کرتے ہیں۔ اور مسلمانوں کو بھی سوچ سمجھ کر ان کی جماعت اسلامی میں شامل ہونا چاہئے کیونکہ یہ خدائی فوجداروں کی ایک ایسی جماعت ہے جس میں ہر کوئی داخل تو ہو سکتا ہے لیکن اس کو سوچ سمجھ کر داخل ہونا چاہئے کیونکہ اس میں داخل ہونے کے بعد پھر نکلنے کا راستہ نہیں ہے اور اگر کوئی نکلا تو اسے مرتد قرار دے کر قتل کیا جائے گا۔ اس قسم کی حکومت جماعت اسلامی اور اس کی ہموار جماعت ایک عرصہ سے پوری دنیا میں قائم کرنے کی فکر میں ہیں۔ پہلے پہلے تو اس جہاد کو عمومی سمجھ کر اور مسلمانوں کی آپس میں تخریب کاری سمجھ کر امریکہ اور جس کی حکومتیں ان کو اپنا آلہ کار بناتی رہیں لیکن اب جب انہوں نے امریکی کا زبردستی سے شروع کئے ہیں تو امریکہ و برطانیہ نے ان پر پابندی لگا کر ان کو کچلنے کا جھنڈا لیا ہے۔

اگر کوئی جماعت اسلامی سے پوچھے کہ پھر قرآن مجید کے فرمان لا اِحْوَ اَہْلِ الدِّيْنِ کا کیا مطلب ہے تو مولانا مودودی صاحب فرماتے ہیں:-

”لا احسواہ فی الدین یعنی یہ ہے کہ ہم کسی کو اپنے دین میں آنے کیلئے مجبور نہیں کرتے اور واقعی ہماری روش یہی ہے مگر جسے آ کر وہاں جانا ہو اسے ہم پہلے ہی خبردار کر دیتے ہیں کہ یہ دروازہ آدھ درخت کیلئے کھلا ہوا نہیں لہذا

ایک اچھی شروعات

2004 بھارت پاکستان کے تعلقات میں سدھار کے لحاظ سے ایک اچھا سال طوع ہوا ہے۔ ہر دو ممالک کے باشندے ایک دوسرے کے ملک میں آ جاتے ہیں ریلوے اور بس سروس بحال ہو چکی ہیں ہوائی رابطے جوڑے جاپکے ہیں دونوں ممالک کے اعلیٰ حکام ایک دوسرے سے ملاقات کر چکے ہیں اور ساتھ ہی اب کرکٹ کے ذریعہ بھی ایک حد تک تعلقات میں خوشگوار تبدیلی پیدا ہونے کا امکان ہے۔

خوش آئند بات یہ ہے کہ موجودہ کرکٹ میچز کو نہ صرف ہر دو ممالک کے حکام نے بلکہ عوام نے بھی نہایت خوشگوار ماحول میں لڑائے جاسے ہندوستان جیتا ہو یا پاکستان نہ صرف ہند پاک دوستی زندہ باد کے نعرے لگاتے گئے بلکہ دونوں کے اعلیٰ افسر اپنے اپنے ملک کے کھلاڑیوں کے ساتھ ساتھ ایک دوسرے کے اچھے کھلاڑیوں کی بھی جی جی بھر محبت کی اور ہر حد کے دونوں طرف بہت اچھا اور خوشیوں بھرا ماحول بن گیا ہے۔

ہم نے تو پیش ہی ہند پاک دوستی کا ساتھ دیا ہے ایک وقت تو دونوں ممالک کے فوجی اپنی اپنی سرحدوں پر تعینات کر دیتے تھے اور بڑا تلخ ماحول بن گیا تھا اس وقت بھی ہم نے لکھا تھا کہ جلد ایک دوسرے کے قریب آنے کی کوشش کرنی چاہئے کیونکہ ایک دن تو ایک دوسرے کے قریب آنا ہی ہے۔ اتنا دور نہیں جانا چاہئے کہ پھر قریب آنے میں ڈھکا کا احساس ہو۔ وہی ہوا آج ہند پاک پرانی تخیلوں کو بھلا کر ایک دوسرے کے قریب آنے کی کوششوں میں لگے ہیں۔

دو پڑوسیوں کے آپسی اختلافات اور جھگڑے ایک فطری بات ہیں ہم نے ایسے پڑوسیوں کو بھی دیکھا ہے کہ ایک دوسرے کے سر پھوڑ کرنا پاتا جانی مالی نقصان کر کے عدالتوں کے پتھر لگا کر ایک دوسرے کے قریب آ جاتے ہیں بعض دفعہ پہلی نسل تخیلوں میں ہی مرنے جاتی ہے اور پھر دوسری یا تیسری نسل ایک دوسرے کے قریب آ جاتی ہے لیکن چند اچھے اور تہذیب یافتہ ایسے پڑوسی بھی دیکھے ہیں جو اختلافات اور جھگڑوں کو بڑھانے کی بجائے عقلمندی سے اسے حل کرنے کی کوشش کرتے رہتے ہیں دونوں ہی غمخیاں گماتے ہیں جس کے نتیجہ میں اختلافات رہتے ہی اٹکا جاتی، مالی نقصان نہیں ہوتا ہے۔ اور ایک دن وہ بھی آتا ہے کہ وہل بیٹھ کر اپنے اختلافات کو حل نکال ہی لیتے ہیں۔

خدا کرے کہ ہم بھی اس ترقی یافتہ دور میں تہذیب و دانشگاری کے دائرے میں آ جاں اور اپنے اپنے غریب عوام کی بھلائی کی خاطر آپسی جھگڑوں کو بھلا کر ان کی راہ کو ہموار کرتے رہیں۔

اس کیلئے ضروری ہے کہ دونوں ممالک اپنے اپنے ملکوں میں رہنے والے انتہا پسندوں کو قطعاً فراموش کر دیں اور ان کی کسی بات کا مثبت جواب نہ دیں۔ اگر وہ کرکٹ کی بیچ اٹکھائیں تو دوبارہ تباہ کر لی جائے اگر بسوں اور ریل پر چھراؤ کریں تو حوصلے اور فرائض دلی کے ساتھ اپنے اپنے ملک کے انتہا پسندوں کو سمجھاتے ہوئے قانون کے دائرے میں ان کے ساتھ سلوک کریں۔ مندر اور مسجدوں کو سیاسی اٹکھائیں نہ بننے دیں بلکہ مندروں کے پجاریوں اور مسجدوں کے ملاؤں کو صاف کہہ دیں کہ آپ صرف اپنی پوجا اور عبادت میں مشغول رہیں اور لوگوں کو خدا کا راستہ بتائیں سیاسی جھگڑوں میں پڑ کر یا عوام کے جذبات کو ہائی جیک کر کے اپنی اپنی دکانوں کو سجانے کی کوشش نہ کریں۔ اس کیساتھ ساتھ مذہب یا کو بھی سچائی کا ساتھ دیتے ہوئے معقول راہ اختیار کرنی چاہئے سستی شہرت یا اخبارات کی سرکولیشن بڑھانے کیلئے عوام کے جذبات کو مشتعل نہیں کرنا چاہئے۔ حالیہ ہند پاک کرکٹ بیچ کے موقع پر مجموعی طور پر اخبارات اور الیکٹرانک میڈیا نے بہت اچھا کردار ادا کیا ہے۔

ہمیں خوشی ہے کہ پاکستان کے عوام نے بھی اس موقع پر پرانی تخیلوں اور اپنی سابقہ عادتوں کو بھلا کر اخلاقی کا ثبوت دیا ہے اور باوجود پاکستان میں بیچ کھیلے جانے کے اور بھارت کے فائنل میں شاندار جیت حاصل کرنے کے پھر بھی وہاں کے عوام بھارت کے کھلاڑیوں کو سزا دے رہے اور ہند پاک دوستی زندہ باد کے نعرے لگاتے رہے۔ بھارت جیسے جو لوگ کرکٹ بیچ کے موقع پر پاکستان گئے ہیں انہوں نے پاکستانی بھائیوں کی مہمان نوازی اور دوستی کے بہت اچھے واقعات سنائے ہیں بلکہ انہوں نے تو یہاں تک کہہ دیا ہے کہ شاید جب ہمارے پاکستانی بھائی بھارت آئیں تو ہم اس قدر کھلے دل سے ان کی مہمان نوازی اور دلداری نہ کر سکیں گے یہ بھی ایک نیک خدشہ ہے اور ایک بیچارہ راؤ ہے لیکن امید ہے کہ ایسا ہوگا نہیں پاکستانی بھائیوں کا بھی ہندوستان میں گرجوشی سے استقبال ہوگا۔ خدا کرے کہ سرحد کے دونوں اطراف ہمیشہ ہی ہند پاک دوستی کے نعرے لگتے رہیں اور ہم اپنی تخیلوں کو بھلا کر ترقی یافتہ ممالک کی صف میں کھڑے ہو جائیں۔ جسکی نصیحت آج سے ایک سو سال قبل بانی جماعت احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام نے کی تھی وہاں اللہ تعالیٰ۔

(م-۱-خ)

اگر آتا ہوتو یہ فیصلہ کر کے آؤ کہ اہل نہیں جانا ہے ورنہ براہ کرم آؤ ہی نہیں۔
 پس جماعت اسلامی کا اپنا خود ساختہ اسلام نہ تو کسی کو اسلام سے مرتد ہونے کی اجازت دیتا ہے اور نہ غیر مسلموں کو اپنے عقائد کی تبلیغ کی اجازت دیتا ہے ان کے نزدیک بس مسلمانوں کو حق ہے کہ وہ اپنے مذہب کی تبلیغ و اشاعت کریں اور اگر کوئی تبلیغ سے نہ مانے تو تلوار ہاتھ میں پکڑ کر مائیں چنانچہ بقول ان کے خود آنحضرت صلی اللہ

اے ایمان لانے والو! اللہ کا تقویٰ اختیار کرو اور صادقوں کے ساتھ ہو جاؤ۔ صدق مجسم قرآن شریف ہے اور پیکر صدق آنحضرت ﷺ کی ذات مبارک ہے

(جھوٹ سے نفرت اور سچائی کا خلق اختیار کرنے کے بارہ میں پر معارف خطبہ جمعہ)

خطبہ محمد سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۹ نومبر ۲۰۰۳ء بمطابق ۱۹ رجب ۱۳۸۲ ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الفتوح، مورڈن لندن

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ افضل سنٹر محل لندن کے شکر کے ساتھ شائع کیا گیا ہے۔

اشھد لا اِلٰهَ اِلاَّ اللهُ وحده لا شریک له واشھد ان محمداً عبده ورسوله۔

اما بعد فاجوذ بالله من الشیطان الرجیم۔ بسم الله الرحمن الرحیم۔

الحمد لله رب العلمین۔ الرحمن الرحیم۔ ملک یوم الدین۔ ایاک نعبد و ایاک نستعین۔

اهدنا الصراط المستقیم۔ صراط الذین انعمت علیهم غیر المفضوب علیهم ولا الضالین۔

﴿يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ وَكُونُوا مَعَ الصَّادِقِينَ﴾ (سورة التوبة آیت ۱۱۹)

اس آیت کا ترجمہ ہے اے وہ لوگو جو ایمان لائے ہو! اللہ کا تقویٰ اختیار کرو اور صادقوں کے

ساتھ ہو جاؤ۔

انبیاء دنیا میں بگڑی ہوئی مخلوق کو، جو مخلوق اپنے خدا سے پرے ہٹ جائے اور بگڑ جائے اُس مخلوق کو سیدھا راستہ دکھانے کے لئے آتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو جھوٹ فرماتا ہے تاکہ انہیں خدا تک پہنچا سکیں۔

اور یہ سیدھا راستہ سچائی پر قائم ہونے بغیر نہیں مل سکتا۔ اسی لئے تمام انبیاء و سچائی کی تعلیم دیتے رہے اور حجرات سے حق پر قائم رہتے ہوئے ایک خدا کی طرف بلا تے رہے۔ اور جب اللہ تعالیٰ نے یہ فیصلہ فرمایا کہ اب دین مکمل کرنے کا وقت آ گیا ہے، اب انسانی سوچ بلوغت تک پہنچ چکی ہے تو بیکر صدق وجود حضرت

خاتم الانبیاء ﷺ کی صورت میں اللہ تعالیٰ نے دنیا میں سمجھوت فرمایا، جنہوں نے ہر معاملے میں بڑے سے بڑے معاملے سے لے کر چھوٹے سے چھوٹے معاملے تک ہمیں سچ پر قائم رہنے کی اور ہمیشہ اس پر عمل

کرنے کی تلقین فرمائی۔ اور اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ اے مومنو! تم ایمان لے آئے ہو اس ایمان پر مزید یقین بڑھانا ہے تو اللہ تعالیٰ کا تقویٰ اختیار کرو۔ ہر وقت اس کا خوف تمہارے دل میں رہے اور ہمیشہ حق بات

کی طرف بلا تے والے، حق دکھانے والے اور سچ بولنے والے اور کہنے والے بنو اور اس کا سب سے آسان طریقہ یہی ہے کہ صادقوں کے ساتھ ہو جاؤ، بچوں کے ساتھ ہو جاؤ۔ اور اب دنیا میں آنحضرت ﷺ سے

بڑھ کر کوئی صادق نہیں جو اتنی گہرائی اور باریکی میں جا کر تمہیں حق، سچ اور صدق کی تعلیم دے۔ اس لئے اس نبی کے ساتھ چٹ جاؤ اور اس تعلیم پر عمل کرو جو اس سچے نبی ﷺ نے خدا سے طلب کیا تمہیں دی ہے۔ اور

پھر ہم احمدیوں کی اور بھی زیادہ خوش قسمتی ہے اس کے لئے ہم اللہ تعالیٰ کا جتنا بھی شکر کریں، اس کی بخشی بھی حمد کریں کم ہے، کہ اس نے ہمیں اس زمانے میں حضرت خاتم الانبیاء ﷺ کے عاشق صادق اور

آپ ﷺ کی پیٹھوں کے مطابق اس زمانے کے امام سچ اور مہدی علیہ السلام کے دعوے کو ماننے کی توفیق بھی دی۔ جنہوں نے ہمیں اس حسین تعلیم کے پاریک در پاریک نکات کو مزید مکمل کر دکھایا اور بتایا۔

اور اس سچی تعلیم کو وضاحت کے ساتھ سمجھنے کی تفصیل سے نصائح فرمائیں۔ آپ نے وضاحت سے فرمایا کہ قرآن کریم جس طرح سچ اور راستی کے بارہ میں حکم ہے کسی اور کتاب میں نہیں۔

آپ فرماتے ہیں: کہ جس قدر راستی کے التزام کے لئے قرآن شریف میں تاکید ہے میں ہرگز یاد نہیں کر سکتا کہ انجیل میں اس کا عشر مشیر بھی تاکید ہو۔ پھر اس بارہ میں آپ نے عیسائیوں کو چیلنج بھی کیا تھا کہ میں چیلنج کرتا ہوں کہ اگر تم لوگ مجھے انجیل میں سے مکمل کرنا دو، سچائی کی اور صدق کی تعلیم جس طرح

قرآن شریف میں ہے تو میں تمہیں ایک بہت بڑی رقم انعام دوں گا۔

پھر آپ نے فرمایا:

”قرآن شریف میں دروغ گوئی کو یعنی جھوٹ بولنے کو بت پرستی کے برابر ٹھہرایا ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ﴿لَهَا جَنَّتِيئُوا الرَّجْسَ مِنَ الْاَوْثَانِ وَاجْتَنِبُوا قَوْلَ الزُّورِ﴾ یعنی جوں کی پلیدی اور

جھوٹ کی پلیدی سے پرہیز کرو اور پھر ایک جگہ فرماتا ہے ﴿يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُونُوا قَوَّامِينَ بِالْقِسْطِ شُهَدَاءَ لِلَّهِ وَلَوْ عَلَىٰ أَنفُسِكُمْ أَوِ الْوَالِدِينَ وَالْأَقْرَبِينَ﴾ یعنی اے ایمان والو

انصاف اور راستی پر قائم ہو جاؤ اور سچی گواہیوں کو لٹا دو اگرچہ تمہاری جانوں پر ان کا ضرر پہنچے یا تمہارے ماں باپ یا تمہارے اقارب ان کو گواہوں سے نقصان اٹھائیں۔ (نور القرآن نمبر ۱۸، صفحہ ۱۷۱)

تو اب اس قدر تاکید کے بعد ہم پرس کہ قدر ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ ہم سچ کے خلق کو اپنے اوپر لاگو کریں اور اسے اپنائیں۔ اور ہمارا اوڑھنا بچھونا، ہر حالت میں، ہماری ہر بات جو ہمارے منہ سے

نکلے وہ سچ ہو۔

اب احادیث کی روشنی میں کچھ وضاحت کرتا ہوں۔

حضرت ابوبکرؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا: کیا میں تمہیں سب سے بڑے گناہ نہ بتاؤں۔ ہم نے عرض کیا جی حضور! ضرور بتائیں۔ آپ نے فرمایا، اللہ کا شریک ٹھہرانا (سب سے بڑے

گناہوں میں سے ایک گناہ ہے)، والدین کی نافرمانی کرنا، آپ سچے کا سہارا لے بیٹھے ہوئے تھے، آپ جوش میں آ کر بیٹھ گئے اور بڑے زور سے فرمایا دیکھو! تیسرا بڑا گناہ جھوٹ بولنا اور جھوٹی گواہی دینا ہے۔

آپ نے اس بات کو اتنی دفعہ دہرایا کہ ہم نے چاہا کہ کاش حضورؐ کا موش ہو جائیں۔

(بخاری کتاب الادب باب عقوق الوالدین)

تو اس حدیث سے اندازہ ہوتا ہے کہ آنحضرت ﷺ کو جھوٹ سے کس قدر نفرت تھی۔ اور آپ کی ہر تعلیم ہی اللہ تعالیٰ کے حکموں کے مطابق تھی۔ تو اصل میں جیسا کہ حضرت اقدس سچ موعود علیہ الصلوٰۃ

والسلام نے فرمایا ہے کہ شرک اور جھوٹ ایک ہی چیز ہیں۔ انسان نے اپنے اندر بھی بہت سے بُت بنائے ہوئے ہیں۔ اور بہت سے جھوٹ کے بُت بنائے ہوتے ہیں۔

حضرت سچ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ: آج کی دنیا کی حالت بہت نازک ہو گئی ہے۔ جس پہلو اور رنگ سے دیکھو جوئے گواہ بنائے جاتے ہیں، جھوٹے مقدمہ کرنا تو بات ہی کچھ نہیں،

جھوٹے اسناد بنائے جاتے ہیں۔ (یعنی کاغذات بھی جھوٹے بنائے جاتے ہیں، مقدمے بھی جھوٹے بنائے جاتے ہیں، بیٹھیاں بھی جھوٹی، گواہیاں بھی جھوٹی، ہر چیز جھوٹی)۔ کوئی امر بیان کریں گے تو سچ کا پہلو

سچا کر بولیں گے۔ اب کوئی ان لوگوں سے جو اس سلسلہ کی ضرورت نہیں سمجھتے پوچھتے کہ کیا یہی وہ دن تھا۔ (وہ لوگ جو سمجھتے ہیں کہ احمدی کی کوئی ضرورت نہیں، ان سے اگر کوئی پوچھے) کہ کیا یہی وہ دن تھا جو

آنحضرت ﷺ لے کر آئے تھے؟ اللہ تعالیٰ نے تو جھوٹ کو نجاست کہا تھا کہ اس سے پرہیز کرو۔ ﴿لَهَا جَنَّتِيئُوا الرَّجْسَ مِنَ الْاَوْثَانِ وَاجْتَنِبُوا قَوْلَ الزُّورِ﴾ بت پرستی کے ساتھ اس جھوٹ کو ملایا ہے۔

جیسا حق انسان اللہ تعالیٰ کو چھوڑ کر پتھر کی طرف سر جھکا تا ہے ویسے ہی صدق اور راستی کو چھوڑ کر اپنے مطلب کے لئے جھوٹ کو بت بناتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس کو بت پرستی کے ساتھ ملایا اور اس

سے نسبت دی جیسے ایک بُت پرست بُت سے نجات پاتا ہے۔ (یعنی وہ جھٹکتا ہے کہ بُت اسے نجات دے گا اس کے مسائل سے)۔ اسی طرح جھوٹ بولنے والا بھی اپنی طرف سے بُت بناتا ہے اور سمجھتا ہے کہ

اس بُت کے ذریعہ نجات ہو جاوے گی۔ کسی خرابی آ کر پڑی ہے۔ اگر کہا جاوے کہ کیوں بُت پرست ہوتے ہو، اس نجاست کو چھوڑ دو۔ تو کہتے ہیں کیونکر چھوڑ دوں، اس کے بغیر گزار نہیں ہو سکتا۔ اس سے بڑھ کر اور کیا

بد قسمتی ہوگی کہ جھوٹ پر اپنا مدار رکھتے ہیں مگر میں یقین دلاتا ہوں کہ آخراں ہی کامیاب ہوتا ہے، بھلائی

وہ سمجھتے ہیں کہ جو انہوں نے اپنے دلوں میں بت بنائے ہوئے ہیں اس کے ذریعے سے ہی نجات ہے۔ اور یہ بت بھی بہت سی قسموں کے ہیں، مختلف ملکوں میں مختلف لوگوں نے قسم قسم کے مختلف بت اپنے دلوں میں قائم کئے ہوئے ہیں۔ مختلف پیشوں میں سچ کی کمی اور جھوٹ کی زیادتی نظر آتی ہے۔ تو یہ اس طرح کا بت ہی ہے جو انہوں نے اپنے دل میں قائم کیا ہوا ہے۔ اور جب پوچھتو یہ کہتے ہیں، جیسا کہ حضور بھی فرما رہے ہیں، کہ اس کے بغیر تو یہ کام ہو ہی نہیں سکتا، اگر جھوٹ نہ بولا جائے۔ مثلاً وکالت ہے، ایک بڑا قابل احترام پیشہ ہے اگر صحیح طرح اختیار کیا جائے، استعمال کیا جائے۔ لیکن بعض وکیلوں کو بھی یہ عادت ہوتی ہے کہ اگر کوئی سیدھا سادا کیس بھی ہو تو اس کو بھی ایسے طریقے سے پیش کریں گے کہ اس میں جھوٹ کی طوئی کی وجہ سے بعض دفعہ اس کے موکل کو نقصان پہنچ رہا ہوتا ہے، اس کا نقصان کروا دیتے ہیں۔ یہاں پوریزین ملکوں میں بھی اب احمدی آتے ہیں، اسلام کے کسی بعض دفعہ بڑے سیدھے ہوتے ہیں اور اگر سیدھے طریقے سے ان کو صل کیا جائے تو ہو سکتا ہے کہ وہ صل ہو بھی جائیں لیکن بلاوجہ ایسے باتوں میں الجھاتے ہیں کہ اچھا بھلا کیس خراب ہو جاتا ہے۔ پھر بعض موکل سے سیدھی طرح بات ہی نہیں کرتے، اس کو صحیح صورت حال ہی نہیں بتاتے اور بڑے عرصہ بعد جا کے جب پتہ چلتا ہے کہ جیڑی ہی نہیں ہو رہی۔ اسی طرح ہمارے ملکوں میں بھی، تیسری دنیا کے ملکوں میں بھی، بعض ان پڑھ لوگوں کو دکلاء بہت چکر دوں میں ڈالتے ہیں۔ عدالت میں پیش ہی نہیں ہو رہے ہوتے، موکل سے فیس لے رہے ہوتے ہیں۔ پھر مجرم کو چھاننے کے لئے جھوٹی گواہیاں دے رہے ہوتے ہیں اور جن سے فیس لے رہے ہوتے ہیں ان سے بھی جھوٹ بول کر مال منول کر رہے ہوتے ہیں، غلط بیانی کر رہے ہوتے ہیں۔ تو یہ بہت ساری چیزیں ہیں اور ایسے لوگوں کے خیال میں، اگر اس طرح بات نہ کی جائے، مثلاً ایسے ہی جو وکیل ہیں کہ بہر پھیر نہ کیا جائے اور لوگوں کو دھوکے میں نہ ڈالا جائے تو ان کا رازق ختم ہو جائے گا، ان کی تو کوئی آمد ہی نہیں رہے گی۔ اگر اتنی آسانی سے کیس حل ہونے لگیں۔ تو گویا یہ غلط بیانی اور جھوٹ ان کے رازق بن جاتے ہیں۔ جیسے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تمہارا رازق نہیں ہوں تو احمدی دکلاء کو ان چیزوں سے پاک ہونا چاہئے۔ مجھے ایک مثال یاد آئی، فیصل آباد میں جب ہم ہوتے تھے تو خدا م خدمت خلق کے تحت باہر جایا کرتے تھے تاکہ دیہاتوں میں جا کے لوگوں سے ملیں اور اگر ان کے کوئی کام بھی ہوں تو وہ کئے جائیں، ان کی ضروریات پوری کی جائیں۔ زمیندار ہیں تو ان کی زمیندارے کی کیا کیا ضروریات ہیں، ان کا جائزہ لیا جائے۔ تو اسی طرح کے ایک وفد میں ہم گئے۔ ایک دیہاتی بیٹھا تھا باتوں باتوں میں اس کو پتہ لگ گیا کہ ہم احمدی ہیں۔ گو کہ یہ اظہار عموماً نہیں کیا جاتا تھا جب تک کوئی خود نہ پوچھے۔ اس نے ذکر کیا کہ فیصل آباد میں ایک احمدی وکیل ہیں شیخ محمد احمد صاحب مظہر، بہت نیک انسان ہیں اور بہت سچے آدمی ہیں، کبھی غلط بیانی سے کام نہیں لیتے اور کسی کوئی جھوٹا کیس نہیں لیتے لیکن (وہ پنجابی میں کہنے لگا) ایک نقص ہے ان میں کہ وہ بیچارہ بھائی۔ تو مرزائی احمدی ہونا ہی نقص تھا ان میں اور کوئی عیب تلاش نہیں کر سکے۔ تو یہ تو ان کی کم عقلی ہے یا جس طرح مولویوں نے انہیں بتایا اسی طرح انہوں نے اظہار کر دیا لیکن اس پر اوجھل کی یہ بات یاد آجاتی ہے جو اس نے آنحضرت ﷺ کو بھی کہی کہ اِنَّا لَا نُكْذِبُكَ بَلْ نَكْذِبُ بِمَا جِئْتْ بِدَعْوَانِ ہم تجھے جھوٹا قرار نہیں دیتے، تو تو سچا ہے، صادق القول ہے، بلکہ اس تعلیم کی تکذیب کرتے ہیں جو تو لے کر آیا ہے۔ (جامع ترمذی کتاب التفسیر، تفسیر سورہ الانعام)

رہنا ہے اور جھوٹ کے خلاف جہاد کرنا ہے۔ جتنا مرضی اس میں نقصان ہو اس کی کوئی پروا نہیں کرتی۔ اس لئے ہر احمدی چاہے وہ ملازمت سے منسلک ہو، چاہے کسی پیشے سے منسلک ہو، چاہے کوئی کاروبار کرتا ہو، یہ عہد کرے کہ میں نے جھوٹ کا سہارا نہیں لینا۔ اب کاروبار میں، بعض کاروباری حضرات ہیں، بعض دفعہ اپنی چیزیں فروخت کرنے کے لئے غلط بیانی اور جھوٹ کا سہارا لے رہے ہوتے ہیں۔ وقتی طور پر تو شاید ان کو فائدہ نظر آ رہا ہو لیکن حقیقت میں جھوٹ کے راستے وہ شرک کی طرف جا رہے ہوتے ہیں۔ تو اس زمانے میں احمدی کو بہت چھوٹ چھوٹ کر قدم اٹھانا چاہئے۔ کیونکہ حضرت سچ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے بیعت کا دعویٰ کرنے کے بعد، جھوٹ سے نفرت کا وعدہ کرنے کے بعد، بے احتیاطی کرنے کا مطلب ہے کہ ہم یہ خیال کر رہے ہیں کہ شاید جھوٹ بول کر اللہ تعالیٰ کو دھوکہ دے سکتے ہیں، نفوذ باللہ۔ اس لئے بہت خوف کا مقام ہے، بہت احتیاط کی ضرورت ہے۔

حضرت حسن بن علی رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ مجھے آنحضرت ﷺ کا یہ فرمان اچھی طرح یاد ہے کہ شک میں ڈالنے والی باتوں کو چھوڑ دو۔ شک سے نمز ایقین کو اختیار کرو کیونکہ یقین بخش سچائی اطمینان کا باعث ہے اور جھوٹ اضطراب اور پریشانی کا موجب ہوتا ہے۔

(بخاری کتاب البیوع باب تفسیر الشبہات۔ ترمذی ابواب القیامۃ)
اب بعض دفعہ لوگ کہتے ہیں کہ ہم نے جھوٹ تو نہیں بولا لیکن بات ایسی گول مول کرتے ہیں کہ وہ جھوٹ ہی ہوتی ہے۔ اسی کے بارہ میں فرمایا کہ شک سے مبرا بات کرو۔ اور شک میں ڈالنے والی باتوں کو چھوڑ دو۔

پھر حدیث میں آتا ہے۔ حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا: کسی بندے کے دل میں ایمان اور کفر جمع نہیں ہو سکتے۔ اور نہ سچائی اور کذب بیانی اکٹھے ہو سکتے ہیں اور نہ ہی دیانتداری اور خیانت اکٹھے ہو سکتے ہیں۔

(مسند احمد بن حنبل جلد ۲ صفحہ ۳۴۹ مطبوعہ بیروت)
پھر ایک حدیث ہے یہ بھی حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے۔ کہ آپ ﷺ نے فرمایا: انسان کے جھوٹے ہونے کے لئے یہی علامت کافی ہے کہ وہ ہر سنی باتوں کو لوگوں میں بیان کرتا پھرے۔

(مسلم باب النہی عن الحدیث بکل ما سنع)
تو بعض لوگ ادھر ادھر باتیں کرنے کے عادی ہوتے ہیں صرف مزہ لینے کے لئے۔ کہ ایک سے بات ادھر پہنچائی، ادھر سے ادھر پہنچائی۔ تو ہمیں اس حدیث کے مطابق اپنا محاسبہ کرتے رہنا چاہئے کہیں ہم انجانے میں، لاشعوری طور پر یا جان بوجھ کر اپنے پر یہ جھوٹے ہونے کا لیبل نہ لگوالیں۔

پھر حدیث ہے، ابو ہریرہ سے ہی روایت ہے کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا جس نے کسی چھوٹے بچے کو کہا (اب یہ ماؤں اور باپوں کے لئے بہت ضروری ہے، سننے کی چیز)۔ جس نے کسی چھوٹے بچے کو کہا کہ آؤ میں تمہیں کچھ دیتا ہوں پھر وہ اس کو دیتا کچھ نہیں تو یہ جھوٹ میں شمار ہوگا۔

(مسند احمد بن حنبل جلد ۲ صفحہ ۲۵۲ مطبوعہ بیروت)
اس کا مطلب ہے کہ بچے کو تو پھر ج اور جھوٹ کا احساس ختم ہو جائے گا، اس کی تربیت کے لئے بہت ضروری ہے۔ اور ہم نے اپنی اگلی نسلوں کی بھی تربیت کرنی ہے اور یہ بہت بڑی ذمہ داری ہے۔ پھر

تو اس زمانے میں بھی آنحضرت ﷺ کے اسوہ پر عمل کر کے، صرف آپ کے حقیقی پیروکار ہی اس زمانے میں یہ نمونے دکھا سکتے ہیں۔ حضرت سچ موعود علیہ السلام کی جماعت میں شامل ہونے والے ہی یہ نمونے دکھا سکتے ہیں کہ جن کو یہ کہا جائے، کوئی یہ انگلی نہ اٹھائے کہ یہ شخص جھوٹا ہے باقی تعلیم کو جھوٹا کہنا تو خیر ہمیشہ سے انکار کرنے والوں کی سنت چلی آ رہی ہے۔

پھر ڈاکٹر ہیں، غلط میڈیکل رپورٹ بنوادیتے ہیں، بعض مقدمات قائم کروادیتے ہیں۔ تو جو بھی اپنے پیشے سے خیانت کرے گا وہ جھوٹ کا پونا کر ہی کرے گا۔ خیانت ہے ہی جھوٹ اور کیا ہے۔

پھر استاد ہیں۔ بعض استاد ہیں جو اس معزز پیشے کو جھوٹ کی وجہ سے بدنام کر رہے ہیں۔ رشوت لے کر، پیسے لے کر جموں نمبر لگا دیتے ہیں، بلکہ بعض تو ایسے استاد بھی ہیں جو جھوٹی اسناد لے کر ملازمت میں آئے ہوتے ہیں، ان کی کوالیفیکیشن (Qualification) ہی نہیں ہوتی بعض ملکوں میں۔ تو یہ ایسی بھیاکت برائیاں ہیں جو معاشرے میں قائم ہیں اور پاکستان وغیرہ میں جو تیسری دنیا کے ملک ہیں یہ کوئی چھٹی ہوئی باتیں نہیں ہیں یہ سب باتیں اخباروں میں آتی ہیں۔ تو جب جھوٹ پر مبنی معاشرہ قائم ہو جائے تو پھر اقدار ختم ہوتی چلی جاتی ہیں اور ایک وقت میں تمام معاشرہ ہی جس اور بالکل ہی اللہ تعالیٰ سے دور جانے والا ہو جاتا ہے۔ تو ہر احمدی کو اس معاشرہ میں ایسی باتوں سے اپنے آپ کو محفوظ رکھنا ہے۔ یہ احساس پیدا کرنا ہے، اپنے اندر بھی، اپنی نسلوں کے اندر بھی کہ احمدی ہونے کی حیثیت سے تم نے سچائی پر قائم

آٹو ٹریڈرز
AutoTraders
16 میگولین ملکہ 70001
دکان: 248-5222, 248-1652, 243-0794
رہائش: 237-0471, 237-8468

ارشاد نبوی ﷺ
(امانت داری عزت ہے)
منجانب
رکن جماعت احمدیہ ممبئی

NAVNEET JEWELLERS
Main Bazar Qadian (Pb.) Ph. (s) 220489 (R) 220233

Manufacturers of:
All Kinds of Gold and Silver Ornaments
احمدیہ بھائیوں کیلئے خاص تحفہ یہاں چاندی دوسونے کی انگوٹھیاں بھی دستیاب ہیں

ساتھ۔ لیکن مسلمانوں کو بھی یہ نصیحت ہے کہ اگر تم معاہدہ کی خلاف ورزی کرتے ہو تو تمہارے اندر منافقت کا بیج ہے اس لئے فکر کرو اور اس برائی کو اپنے اندر سے ختم کرو۔

اب میں گھر کی سطح پر، بعض رشتوں کی سطح پر معاہدے کی مثال دینا چاہتا ہوں۔ شادی بیاہ کا تعلق بھی مرد اور عورت میں ایک معاہدہ کی حیثیت رکھتا ہے۔ عورت کو گھم ہے کہ اس معاہدے کی رو سے تم پر یہ فرائض ادا ہوتے ہیں مثلاً خاندان کی ضروریات کا خیال رکھنا، بچوں کی نگہداشت کرنا، گھر کے امور کی ادائیگی وغیرہ۔ اسی طرح مرد کی بھی ذمہ داری ہے کہ بیوی بچوں کے نان نفقہ کی ذمہ داری اس پر ہے۔ ان کی متفرق ضروریات کی ذمہ داری اس پر ہے۔ اور دونوں ميان بیوی نے مل کر بچوں کی نیت تربیت کرنی ہے اس کی ذمہ داری ان پر ہے۔ تو جتنا زیادہ ميان بیوی آپس میں اس معاہدے کی پابندی کرتے ہوئے ایک دوسرے کے حقوق کا خیال رکھیں گے اتنا ہی زیادہ حسین معاشرہ قائم ہوتا چلا جائے گا۔

لیکن بعض دفعہ افسوس ہوتا ہے بعض واقعات سن کر اور دیکھ کر کہ یہاں یورپ میں، مغرب میں رہنے والی لڑکی کا رشتہ اگر پاکستان یا ہندوستان وغیرہ میں کہیں ہوا۔ تو لڑکی نے پاسپورٹ کے لئے کو بلوایا، شادی ہنسی خوشی چلتی رہی، بچے بھی ہو گئے۔ اور جب مرد کا خاندان مکمل ہو گئے؟ اب مجھے یہاں سے کوئی نہیں نکال سکتا تو غلط طریق سے لڑکیوں کو تنگ کرنا شروع کر دیا۔ تو اس طرح ایک پاکیزہ تعلق کو ایک معاہدے کو توڑنے والے بن گئے اور اکثر بچیاں، صرف بہانے ہوتے ہیں، جموت پر ہنسی باتیں ہوتی ہیں، اندر کچھ بھی نہیں ہوتا، الزامات لگائے جا رہے ہوتے ہیں۔ تو ایسے لوگ بھی منافقت کے زمرے میں ہی آتے ہیں اور احمدیوں کو، ہم میں سے ہر ایک کو اس بارہ میں بہت احتیاط کی ضرورت ہے۔

پھر تیسری خصلت ہے وعدہ خلافی۔ یہ بھی جموت کی ایک قسم ہے۔ اور آج کل کے معاشرے میں حکومتوں سے لے کر چنگلی سطح پر ہر جگہ اس کے نظارے دیکھنے میں نظر آتے ہیں۔ اور اکثر ایسے ہیں جن کی جب کوئی وعدہ کر رہے ہوتے ہیں تو شروع سے ہی نیت ٹھیک نہیں ہوتی۔ اور بعد کے فعل سے یہ ثابت ہو جاتا ہے کہ واقعی ابتدا سے ہی نیت بد تھی۔ کیونکہ شروع میں انہوں نے یہی سوچا ہوتا ہے کہ ابھی وعدہ کر لو، جو فائدہ اٹھانا ہے اٹھا لو، اور جموت بول لو، تو حرج نہیں۔ اور جب وعدہ پورا کرنے کا وقت آئے گا تو پھر دیکھا جائے گا، پھر مال دیں گے، پھر تمہارا جموت بول دیں گے۔ تو ایسے لوگوں کو بھی اپنا محاسبہ کرتے رہنا چاہئے کہ وعدہ خلافی جس کو یہ معمولی سمجھ رہے ہیں یہ کوئی معمولی چیز نہیں ہے بلکہ آنحضرت ﷺ نے ایسے شخص کو منافقین کی صف میں کھرا کر دیا ہے اور منافق کا فر سے بھی زیادہ گنہگار ہے۔

پھر چوتھی خصلت کہ جب جھگڑتا ہے تو گالی گلوچ سے کام لیتا ہے۔ اور اس کی سب سے زیادہ سمجھ احمدیوں کو ہی ہے۔ آپ ﷺ کو لیں کہ منافقین احمدیت کا گالی گلوچ یا غلط زبان کا استعمال اس لئے کرتے ہیں کہ وہ جھومتے ہیں۔ اگر سچے ہوتے تو دلیل سے بات کرتے، شریفانہ رنگ میں بات کرتے۔ تو جھومنے کے پاس جب کوئی دلیل نہیں ہوتی تو وہ مار دھاڑ اور گالی گلوچ پر اتر آتا ہے۔ اور پھر ایسے لوگ اس تعریف کی رو سے منافق بھی ہیں۔ اگر اس کو مزید کھولیں تو ایسے لوگوں کی اور بھی بہت ساری منافقانہ باتیں ظاہر ہوتی شروع ہو جائیں گی۔ تو یہ تو سچی فیروں کی بات۔ ان کے عمل ان کے ساتھ ہیں، ان کا معاملہ خدا کے ساتھ ہے۔ خدا خود ہی ان سے نمت لے گا لیکن احمدیوں کو بھی بہت محتاط ہونے اور اپنا محاسبہ کرنے کی ضرورت ہے۔ آپس میں بعض دفعہ ميان بیوی میں، بھائیوں میں، رشتہ داروں میں، برادر یوں میں، اپنے احوال میں، کاروباری مصلحتوں میں رنجش پیدا ہو جاتی ہیں۔ غلط یا سچ یا ایک صلحہ ہات ہے لیکن کسی فریق کو بھی یہ زیب نہیں دیتا کہ ان رنجشوں کو اتنا بڑھا دیں کہ گالی گلوچ تک ٹوٹ آجائے۔ تو ہمیں تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہی تعلیم دی ہے کہ اگر ایسا موقع پیدا ہو جائے تو صلح میں پہل کرو۔ صلح کے لئے اپنا ہاتھ آگے بڑھاؤ۔ سچ ہو کر جموتوں کی طرح تذلل اختیار کرو۔ کجا یہ کہ گالی گلوچ کر کے منافقت کا لیبل اپنے پر لگایا جائے۔ اللہ تعالیٰ ہر احمدی کو اس سے بچائے، محفوظ رکھے۔ جیسا کہ میں نے پہلے کہا گالی گلوچ ہمیشہ جھوٹا آدمی ہی کرتا ہے۔

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:

”تم جموت سے بچو کیونکہ یہ بھی روحانیت کو تباہ کرنے والا مرض ہے اور پھر شرک اپنی ذات میں

گاؤں، ہر شہر میں ایک بڑی تعداد میں واقفین نو بیٹے ہیں، ان کی بھی تربیت گو گھر کے ماحول میں بھی کرنی ہے لیکن احمدی ماحول میں بھی ان کی تربیت کرنی ہے تو اس لئے بچپن سے ہی بچوں میں اور ان کے دلوں میں جموت سے نفرت اور بچ سے محبت پیدا کرنے کی ضرورت ہے اور اس کے لئے ہمیشہ، ہر وقت، ہر ایک کو بہت زیادہ احتیاط کرنی چاہئے۔

پھر حضرت عبداللہ بن عامر سے روایت ہے کہ ایک دن رسول اللہ ﷺ ہمارے گھر تشریف فرما تھے کہ میری والدہ نے مجھے بلایا کہ آؤ میں تجھ کو کچھ دیتی ہوں۔ اس پر آنحضرت ﷺ نے فرمایا: ”تو اسے کیا دینا چاہتی ہے؟“ انہوں نے عرض کیا کہ میں اس کو مجبور دینا چاہتی ہوں۔ یہ سن کر رسول اللہ ﷺ نے فرمایا کہ اگر تو اس کو کچھ نہ دیتی تو میرے ذمہ جموت لکھا جاتا۔ (سنن ابی داؤد)۔ اب یہ دیکھیں کتنی تنبیہ ہے۔

پھر حضرت فاطمہ حضرت اسماء سے روایت کرتی ہیں کہ ایک عورت نے نبی کریم ﷺ سے پوچھا: اے اللہ کے رسول امیری ایک سوتن ہے۔ اگر میں جموتے طور پر اس کے لئے یہ ظاہر کروں کہ خاوند مجھے یہ بی بی چیزیں دیتا ہے حالانکہ وہ اس نے مجھے نہ دی ہوں (اس کو تنگ کرنے کے لئے، اس کو جلانے کے لئے) تو کیا مجھ پر کوئی گناہ ہے؟ رسول کریم ﷺ نے فرمایا کہ نہ ملنے والی چیزوں کا جموتے طور پر اظہار کرنے والا ایسا ہی ہے گو یا اس نے جموتے کپڑے پہنے ہوئے ہیں۔ (مسلم کتاب الزہد)۔ تو یہ بھی جموت ہی ہے۔ تو اس معاشرے میں بھی بعض دفعہ مقابلے میں اگر غلط بیانیان ہو رہی ہوتی ہیں۔ بعض دفعہ کسی کو نیچا دکھانے کے لئے یہ مشہور کر دیتے ہیں کہ ہمارا افسر ہمارے سے بڑا تعلق رکھتا ہے تو بلاوجہ ایسے لوگوں کو حسد اور جلن بھی شروع ہو جاتی ہے۔ پھر رشتہ داروں میں صرف تنگ کرنے کے لئے، اس کے علاوہ بھی، اسی طرح کا اظہار کیا جاتا ہے جس سے دوسرے کو جلن شروع ہو۔ گو یہ بھی ناپسندیدہ بات ہے۔ کسی کے اگر کسی سے تعلقات ہیں تو کسی کو جلن اور حسد کی ضرورت نہیں ہے۔ لیکن یہ جموتے طور پر اظہار ہے، یہ جموت کے زمرے میں آ جاتا ہے۔

پھر عبداللہ بن عمرو بن العاص روایت کرتے ہیں کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا: چار باتیں ایسی ہیں جس میں پائی جائیں وہ خالص منافق ہے۔ اور جس میں ان میں سے ایک بات پائی جائے اس میں نفاق کا ایک حصہ یا خصلت پائی جاتی ہے۔ یہاں تک کہ وہ اس کو چھوڑ دے۔ اور باقی کیا ہیں؟ پہلی بات یہ کہ جب وہ گفتگو کرتا ہے تو کذب بیانی سے کام لیتا ہے یعنی اس کی باتوں سے جموت ظاہر ہو رہا ہوتا ہے۔ دوسری بات یہ کہ جب وہ معاہدہ کرتا ہے تو غداری کا مرکب ہو رہا ہوتا ہے۔ تیسرے، جب وعدہ کرتا ہے تو وعدہ خلافی کرتا ہے۔ اور چوتھے، جب جھگڑتا ہے تو گالی گلوچ سے کام لیتا ہے۔

(مسلم کتاب الایمان باب خصال المنافق)

اب اس حدیث پر اور غور کریں تو تمام باتیں ہی جموت کے تعلق میں ہیں۔ پہلی بات تو صاف کلی ہے کہ ہر بات میں جموت بولنے کی عادت ہے۔ بعض دفعہ بعض لوگ کھلے طور پر جموت نہیں بولتے، ایسے طریقے سے بات کو تھما پھرا کر کرتے ہیں اور پھر اس طرح اگلے آدمی کو پہنچاتے ہیں کہ سننے والا اس کا کوئی بھی مطلب نکال سکتا ہے۔ اور بعض دفعہ ایسی گول مول باتیں جو ہیں، دونوں میں جموت ڈالنے کا باعث بھی بن جاتی ہیں۔ لڑائیاں ہوتی ہیں اور اگر نظام جماعت یا عزیز رشتہ دار مل کر صلح صفائی کی کوشش کریں تو تحقیق کے بعد یہ جگہ ہے کہ بات ہی غلط تھی۔ بات ایسی ہے ہی نہیں تھی جو دوسرے کی طرف منسوب کر کے بات کی گئی۔ اور جب اس بات کرنے والے کو پوچھا جائے کہ تم نے ایسے بات پہنچا کر دو فریقین میں آپس میں جموت ڈلوادی ہے، لڑائی پیدا کر دی ہے تو وہ آرام سے کہہ دیتا ہے کہ میں نے تو اس طرح بات ہی نہیں کی۔ میرا تو مطلب یہ تھا۔ تو ایسے لوگ جو اس طرح ہوشیار بننے ہیں اور صرف مزہ لینے کے لئے ”بی جملوں کا کردار ادا کر رہے ہوتے ہیں۔ چاہے ظاہر جموت بول کر یا چھپا ہوا جموت بول کر ان کو رسول خدا ﷺ نے منافق کا درجہ دیا ہے۔ کیونکہ مومن کے لئے تو واضح طور پر قول سدید کا حکم ہے۔ ایسی بات کر دو جو کلی ہو، صاف ہو، سیدھی ہو اور سمجھ آنے والی ہو، کسی قسم کا اشتباہ پیدا نہ ہوتا ہو اور کسی اس وجہ سے، اس بات کی وجہ سے دلوں میں جموت نہ پڑتی ہو۔

پھر دوسری خصلت ہے نفاق کی کہ جب معاہدہ کرتے ہیں تو غداری کے مرکب ہوتے ہیں اور معاہدے توڑتے ہیں۔ آپ ﷺ کا تو یہ عمل تھا کہ بے چارے بے کس، ظلم کی جگہ میں پے ہوئے مسلمان، جب بھی مکہ سے مدینہ آئے تو چونکہ کفار سے ایک معاہدہ تھا کہ ایسے مسلمانوں کو واپس کر دیا جائے گا تو ان کی حالت زار کے باوجود دل بھر کر کرتے ہوئے آنحضرت ﷺ ان کو واپس بھجوا دیا کرتے تھے۔ تو یہ اسوہ حسنہ ہے ہمارے سامنے۔ آج کل بہت بڑی بڑی حکومتیں معاہدے کرتی ہیں اور پھر انہیں اس طرح توڑ دیتی ہیں۔ خاص طور پر مسلمان حکومتوں یا غریب ملکوں کے ساتھ معاہدوں کا سوال ہو تو کوئی پوچھنے والا نہیں ہوتا۔ اور اعتراض اسلام پہ ہو رہا ہوتا ہے کہ اسلام یوں ہے اور یوں ہے۔ بہر حال ان کے عمل ان کے

تخلیف دین و عمر ہدایت کے کام پر مائل رہے تمہاری طبیعت خدا کے

JANIC EXIMP

Manufacturers & Exporters of all kinds of fashion
Leather Products & General Order Suppliers & Importers.
Office: 16 D, Topsia, 2nd Lane, Mullapara,
Near Star Club, Calcutta - 700039
Ph. 3440150 Tel Fax : 3440150 Pager No : 9610-606266

پابند، راستباز اور عاشق صادق ہو۔ یہ ایک ایسا مقام ہے کہ جب ایک شخص اس درجہ پر پہنچتا ہے تو وہ ہر قسم کی صداقتوں اور راستبازیوں کا مجموعہ اور ان کو کش کرنے والا ہوجاتا ہے۔ جس طرح ہر صدیق کمالات صداقت کا جذب کرنے والا ہوتا ہے۔ صدیق کے کمال کے حصول کا فلسفہ یہ ہے کہ جب وہ اپنی کمزوری اور ناداری کو دیکھ کر اپنی طاقت اور حیثیت کے موافق ﴿ایناک نغض﴾ کہتا ہے اور صدق اختیار کرتا اور جھوٹ کو ترک کر دیتا ہے اور ہر قسم کے رجز اور پلیدی سے جو جھوٹ کے ساتھ وابستہ ہوتی ہے دور بھاگتا ہے اور عہد کر لیتا ہے کہ کبھی جھوٹ نہ بولوں گا، جھوٹی گواہی نہ دوں گا اور نہ جذب نفسانی کے رنگ میں کوئی جھوٹا کام کروں گا، نہ لفظ طور پر، نہ کسب خیر اور دفع شر کے لئے۔

بعضوں کا خیال ہے کہ مصلحتاً بعض موقعوں پر جھوٹ بولنا جائز ہے۔ فلاں غلط بات کرنے سے فلاں بہتری پیدا ہوسکتی ہے تعلقات میں یا رنج شرمیں کر رہا ہوں غلط کام کر کے۔ یا ایسی صورت حال پیدا ہوگئی تھی جہاں جھوٹ بولنا جائز ہو گیا تھا۔ آپ نے فرمایا کہ کسی صورت میں بھی جھوٹ بولنا جائز نہیں ہے۔ فرماتے ہیں یعنی یہ عہد کر کے کہ کسی رنگ اور حالت میں بھی جھوٹ کو اختیار نہیں کروں گا۔ ”اور جب اس حد تک وعدہ کرتا ہے تو کہتا ہے ﴿ایناک نغض﴾ پر ایک خاص عمل کرتا ہے اور اس کا وہ عمل اعلیٰ درجہ کی عبادت ہوتی ہے۔ ﴿ایناک نغض﴾ ہے آگے ﴿ایناک نستعین﴾ ہے خواہ یہ اس کے منہ سے نکلے یا نہ نکلے لیکن اللہ تعالیٰ جو مہذبہ فیض ہے اور صدق اور راستی کا سرچشمہ ہے (جہاں سے اللہ تعالیٰ کی معرفت اور فیض نکلے ہیں اور سچائی اور راستی کا دکھانے والا ہے) اللہ تعالیٰ اس کو ضرور مدد دے گا اور صداقت کے اعلیٰ اصول اور حقائق اس پر کھول دے گا۔ مثلاً جیسے کہ یہ قاعدے کی بات ہے کہ جو تراویحے اصولوں پر چلتا ہے اور راستبازی اور ذیانتداری کو ہاتھ سے نہیں دیتا اگر وہ ایک پیسے سے بھی تجارت کرے تو اللہ تعالیٰ اسے ایک پیسے کے بدلے لاکھوں روپے دے دیتا ہے۔

اسی طرح جب عام طور پر ایک انسان راستی اور راستبازی سے محبت کرتا ہے اور صدق کو اپنا شعار بنا لیتا ہے تو وہی راستی اس عظیم الشان صدق کو سمجھ لاتی ہے جو خدا تعالیٰ کو دکھا دیتی ہے۔ صدق مجسم قرآن شریف ہے اور ہیکر صدق آنحضرت ﷺ کی مبارک ذات ہے اور ایسا ہی اللہ تعالیٰ کے مامور و مرسل حق اور صدق ہوتے ہیں۔ پس جب وہ اس صدق تک پہنچ جاتا ہے تب اس کی آنکھ کھلتی ہے اور اسے ایک خاص بصیرت ملتی ہے جس سے معارف قرآنی اس پر کھلنے لگتے ہیں۔ میں اس بات کے ماننے کے لئے کبھی بھی تیار نہیں ہوں کہ وہ شخص جو صدق سے محبت نہیں رکھتا اور راستبازی کو اپنا شعار نہیں بناتا وہ قرآن کریم کے معارف کو سمجھ بھی سکے۔ اس لئے کہ اس کے قلب کو اس سے مناسبت ہی نہیں کیونکہ یہ تو صدق کا چشمہ ہے اور اس سے وہی پنی سکتا ہے جس کو صدق سے محبت ہو۔ (ملفوظات جلد اول صفحہ ۲۶۱، ۲۶۰)

پھر آپ نے فرمایا کہ:
”میں نے فوراً یہ قرآن شریف میں کئی ہزار حکم ہیں ان کی پابندی نہیں کی جاتی۔ ادنیٰ ادنیٰ سی باتوں میں خلاف ورزی کر لی جاتی ہے یہاں تک دیکھا جاتا ہے کہ بعض جھوٹ تو دو کا انداز بولتے ہیں اور بعض معصا دار جھوٹ بولتے ہیں حالانکہ خدا تعالیٰ نے ان کو رجز کے ساتھ رکھا ہے۔ مگر بہت سے لوگ دیکھے ہیں کہ رنگ آمیزی کر کے حالات بیان کرنے سے نہیں رکتے اور اس کو کوئی گناہ بھی نہیں سمجھتے۔ ہنسی کے طور پر بھی جھوٹ بولتے ہیں۔ انسان صدیق نہیں کہلا سکتا جب تک جھوٹ کے تمام شعبوں سے پرہیز نہ کرے۔ (یعنی ہر طرح کے جھوٹ سے پرہیز جب تک نہیں ہوتا)۔

پھر آپ نے فرمایا: ”خدا تعالیٰ نے مجھے ای لے مامور کیا ہے (ہم احمدی جو ہیں جنہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مانا کہ ”خدا تعالیٰ نے مجھے ای لے مامور کیا ہے کہ تقویٰ پیدا ہوا اور خدا پر سچا ایمان جو گناہ سے بچاتا ہے پیدا ہو۔ خدا تعالیٰ تاوان نہیں چاہتا بلکہ تقویٰ چاہتا ہے۔“

(ملفوظات جلد پنجم صفحہ ۱۲۰، ۱۲۱)
اللہ تعالیٰ ہم میں سے ہر ایک کو کوچ کے اعلیٰ معیار قائم کرنے اور جھوٹ سے بیزار ہو کر نکرت کرنے والا بنائے۔ ہر احمدی جدھر بھی جائے اس پر کبھی اس اشارے کے ساتھ انگلی نہ اٹھے کہ یہ جھوٹا ہے بلکہ ہر انگلی ہر احمدی پر ان الفاظ پر اٹھے کہ اگر سچائی کا کوئی پیکر دیکھنا ہے تو یہ احمدی جا رہا ہے۔ اگر کسی قوم کے اندر کوئی سچائی دیکھنی ہے، اس دنیا میں موجودہ حالات میں کسی نے سچائی دیکھنی ہے تو ان احمدیوں میں دیکھو۔ تو ہر احمدی خواہ امریکہ میں رہنے والا ہو یا یورپ میں ہو، ہر دیکھنے والا احمدی کے متعلق یہی کہے کہ سچائی ان کا نمایاں پہلو ہے اور پہچان ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس خلق پر قائم رہنے کی اور اس پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

سب سے بڑا جھوٹ ہے۔ کیونکہ جو طاقتیں خدا تعالیٰ نے کسی کو نہیں دیں، ان کے متعلق ایک مشرک کہتا ہے کہ فلاں فلاں چیزیں ہیں (وہ جوتوں سے مانگتے ہیں جس چیز کا بت بنایا ہوا ہے۔ اس کا مطلب یہی ہے کہ ان کے دلوں میں ہے کہ وہ طاقت فلاں فلاں جوتوں میں ہے) اور اس طرح جھوٹ کی نجاست پر منہ مارتا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ انبیاء کی جماعتوں کی علامتوں میں سے ایک بڑی بھاری علامت راستبازی ہوتی ہے اور یہ علامت ایسی ہے جو اپنی ذات میں بہت بڑی اہمیت رکھتی ہے۔ مگر انہوں نے کہہ دیا میں بہت سے لوگ راستبازی کی قدر و قیمت کو نہیں سمجھتے۔ خصوصیت کے ساتھ اس زمانے میں یہ مرض زیادہ پایا جاتا ہے۔ کیونکہ یہ زمانہ مذہب اور نفاق کا زمانہ ہے اور تہذیب کے منہ آج کل یہ سمجھے جاتے ہیں کہ بات کرنے والا دوسرے کے خیالات کا اس قدر خیال رکھے کہ اگر اسے سچائی بھی چھپانی پڑے تو اس سے در پیغ نہ کرے۔ مگر زمانے کی رو کے باوجود ہر شخص کا فرض ہے کہ اس بدی کا پورے زور سے مقابلہ کرے۔ اور اسے پھیلنے کے لئے کوئی دقیقہ فرزنداشت نہ کرے کیونکہ جھوٹ بولنے والا دوسروں کو دھوکہ دینے کی کوشش کرتا ہے اور دھوکا ایک ایسی چیز ہے جس سے لوگوں کو نقصان پہنچتا ہے۔ پس جھوٹ بولنے والا صرف اخلاقی مجرم ہی نہیں بلکہ بنی نوع انسان کا دشمن اور انہیں تباہ کرنے والا بھی ہے اور اس عہد کو مٹانا ہر سچے اور مخلص مسلمان کا فرض ہے۔ رسول کریم ﷺ نے منافق کی علامات کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اس کی ایک علامت یہ ہے کہ وہ جب بولتا ہے تو جھوٹ بولتا ہے۔ اور منافق کے متعلق قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اسے دوزخ کے سخت ترین مقام میں رکھا جائے گا۔ گویا خدا تعالیٰ منافقوں کے ساتھ کفار سے بھی سخت معاملہ کرے گا اس لئے کہ کافر کی وجہ سے تو کافر کو نقصان پہنچتا ہے مگر منافق کی وجہ سے مسلمانوں کو بھی نقصان پہنچتا ہے۔ جو قوم اپنے افراد میں سے جھوٹ نہیں مٹا سکتی اور اس کے باوجود یہ سمجھتی ہے کہ اس کو توبتی اور عزت حاصل ہو جائے گی۔ اس کا یہ خیال ایسا ہی خام ہے جیسے ایک بچے کا یہ خیال کہ چاند کے پاس پہنچ جائے گا یا ستاروں کے پاس پہنچ جائے گا۔

پھر آپ نے فرمایا کہ اگر سچائی ایسی چیز ہے جس کے بغیر کسی قوم کا رعب قائم نہیں ہوسکتا۔ جو لوگ سچائی اور دیانت کا نمونہ دکھاتے ہیں وہ اپنی قوم کو چار چاند لگا دیتے ہیں اور جو لوگ یہ نمونہ نہیں دکھاتے وہ اپنی قوم کا گلا کاٹنے والے ہوتے ہیں۔ (تفسیر کبیر جلد ششم صفحہ ۲۳، ۲۴)

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:
”حق اور انصاف پر قائم ہو جاؤ اور چاہئے کہ ہر ایک گواہی تمہاری خدا کے لئے ہو۔ جھوٹ مت بولو اگر چہ چچ بولنے سے تمہاری جانوں کو نقصان پہنچے یا اس سے تمہارے ماں باپ کو ضرر پہنچے اور قریبوں کو جیسے بیٹے وغیرہ کو۔“ (ایسلامی اصول کی فلاسفی صفحہ ۵۲)

پھر آپ نے فرمایا:
”حق میں ایک جرأت اور دلیری ہوتی ہے۔ جھوٹا انسان بزدل ہوتا ہے۔ وہ جس کی زندگی ناپاکی اور گندے گناہوں سے لوث ہے وہ ہمیشہ خوفزدہ رہتا ہے اور مقابلہ نہیں کر سکتا۔ ایک صادق انسان کی طرح دلیری اور جرأت سے اپنی صداقت کا اظہار نہیں کر سکتا اور اپنی پاکدامنی کا ثبوت نہیں دے سکتا۔ دنیوی معاملات میں ہی غور کر کے دیکھ لو کہ کون ہے جس کو ذرا سی بھی خدا نے خوش چیشیتی عطا کی ہو اور اس کے حاسد نہ ہوں۔ ہر خوش حیثیت کے حاسد ضرور ہوجاتے ہیں اور ساتھ ہی لگے رہتے ہیں۔ یہی حال دینی امور کا ہے۔ شیطان بھی اصلاح کا دشمن ہے۔ پس انسان کو چاہئے کہ اپنا صاحب صاف رکھے اور خدا سے معاملہ درست رکھے۔ خدا کو راضی کرے پھر کسی سے خوف نہ کھائے اور نہ کسی کی پروا کرے۔ ایسے معاملات سے پرہیز کرے جن سے خود ہی نور و عذاب ہو جاوے مگر یہ سب کچھ بھی تائید نبی اور توفیق الہی کے سوا نہیں ہو سکتا۔ صرف انسانی کوشش کچھ بنا نہیں سکتی جب تک خدا کا فضل شامل حال نہ ہو۔ ﴿خسبنا﴾ انسانوں کے لئے ہے۔ انسان تا تو اس سے غلطیوں سے بڑے، مشکلات چاروں طرف سے گھیرے ہوئے ہیں۔ پس دعا کرنی چاہئے کہ اللہ تعالیٰ نیکی کی توفیق عطا کرے۔ اور تائید توفیقی اور فضل کے فیضان کا دارث بنادے۔ (ملفوظات جلد پنجم، طبع جدید، صفحہ ۵۲۳)

پھر آپ نے فرمایا: ”صدق مبادلہ کا مینہ ہے یعنی جو بالکل راستبازی میں نشاہ ہو اور کمال درجہ کا

KASHMIR **کشمیر جیولرز**
JEWELLERS Mrs & Suppliers of:
GOLD & DIAMOND JEWELLERY
چاندی دوسونے کی انگوٹھیاں
ناس احمدی صاحب کیلئے
اللہ کی تعریف
Main Bazar Qadian (Pb.)
Ph. (S) 01872-21672 (R) 20260 Fax. 20063
E-mail. kashmirsons@yahoo.com

تیرا سفر ہو باعثِ رحمتِ خدا کرے

(حضور انور کے سفر افریقہ کی مناسبت سے چند دعائیہ اشعار)

تیرا سفر ہو باعثِ رحمتِ خدا کرے
ہو لمحہ لمحہ باعثِ نصرتِ خدا کرے

سایہ گلن ہو نصرتِ مولیٰ قدم قدم
”ہر ملک میں تمہاری حفاظتِ خدا کرے“

مشکل کوئی بنے نہ کسی جا بھی سب راہ
ہر حال میں تمہاری اعانتِ خدا کرے

دنیا جگوش ہوش سے تیری بات کو
اترے دلوں میں تیری نصیحتِ خدا کرے

رغبتِ دلوں میں پیدا ہو اسلام کی طرف
دیکھے فلک یہ شانِ فصاحتِ خدا کرے

دنیا سمت کے آئے یوں قدموں تلے ترے
ظاہر ہو تجھ سے ایسی کرامتِ خدا کرے

فتح و ظفر سے تیرا علم سر بلند ہو
ہر گام پر ملے تمہیں رفعتِ خدا کرے

”تم ہو خدا کے ساتھ خدا ہو تمہارے ساتھ“
ہر دم نصیب اپنی معیتِ خدا کرے

مسبت سے وفا ہے عطاءِ العجیب بھی
برہتی رہے وفا کی یہ دولتِ خدا کرے

لے انی معک یا مسرور
(عطاء العجیب راشد)

قرآن کریم پر عمل نہیں کرے تو یہ ہمارے لئے فکر کی بات ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اجر کا وعدہ بھی کرتا ہے بشرطیکہ ہم اس کی ہدایت پر قائم ہوں اور نیکیاں بجالانے والے ہوں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے فضل سے تقویٰ پر قائم رہنے اور نیکیاں بجالانے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ہم اس کے ہر انعام سے حصہ لینے والے ہوں جو اس کے نزدیک ہمارے لئے بہترین ہے۔

حضور انور نے احادیث برویہ کی روشنی میں تقویٰ کی تفصیل بیان فرمائی۔ اور فرمایا یہ بڑی اچھی بات ہے کہ اس ملک کے لوگ عمومی طور پر بڑے اچھے اخلاق دکھاتے ہیں اگر احمدی ہونے کے بعد اس حسن اخلاق کے ساتھ آپ میں اللہ کا تقویٰ بھی پیدا ہو جائے اور اس کے احکامات پر عمل کرنے کو زندگی کا حصہ بنائیں تو پھر اللہ کا رسول آپ کو جنت کی بشارت دیتا ہے۔

حضور نے فرمایا تقویٰ کے مطابق صرف اپنی زندگی کو خدا کا کافی نہیں بلکہ اپنی نسلوں میں بھی یہ وصف پیدا کرنا ضروری ہے۔ اگر ہم نے اپنی نسلوں کو اللہ کے احکام کے مطابق چلانے کی کوشش نہ کی تو ہمارا تقویٰ ہماری ذات تک ہی محدود رہ جائے گا۔ اور ہمارے مرنے کے بعد ہماری نسلوں میں جاری نہیں رہ سکے گا۔ اور وہ بزرگ رہے دین ہو جائیں گی۔ اس لئے اگر احمدی کیلئے ضروری ہے کہ جو نور ہدایت اس نے حاصل کیا ہے وہ اپنی نسلوں میں بھی جاری کرے تاکہ ہر آنے والی نسل پہلے سے بڑھ کر تقویٰ کی راہوں پر چلنے والی ہو۔

حضور انور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات کی روشنی میں تقویٰ کی ضرورت و اہمیت بیان فرمائی اور فرمایا اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح معنوں میں تقویٰ پر قائم فرمائے اور ہم اپنی نسلوں کی بھی ایسے تربیت کریں کہ وہ بھی تقویٰ کے اعلیٰ معیار قائم کرنے والے ہوں۔ اور ہم اور ہماری نسلیں کبھی اللہ تعالیٰ کے احکامات سے دور نہ جائیں۔ اور ہم اللہ کے فضل اور یہاں جس جگہ کیلئے اکٹھے ہوئے ہیں اس کا مقصد حاصل کرنے والے ہوں۔

چندہ تحریک جدیدہ کو فیصلہ ادا کرنے والے احباب

۲۹ رمضان المبارک کے قبل تحریک جدیدہ کے وعدہ جات کی سو فیصد ادا کیلئے کرنے والے شخصین کے ناموں کی فہرست حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں ذمہ کیلئے بھجوائی گئی تھی۔ اس کے جواب میں محترم ایڈیٹل وکیل المال صاحب لندن نے بذریعہ خط اطلاع دی ہے کہ حضور انور نے ذمہ کیلئے ہے کہ ”اللہ ان سب کے اسوا ل ونفوس میں ہے اجماعاً برکتیں عطا فرمائے“ (وکیل اعلیٰ تحریک جدیدہ قادیان)

عورت ایک معاہدہ کرتے ہیں بلکہ وہ خاندان آپس میں تعلق پیدا کر رہے ہوتے ہیں۔ فرمایا اگر تقویٰ نہ ہو تو معاشرے میں ایک فساد پیدا ہو جائے۔ پھر ایک مسلمان مرد و عورت کے ایک تعلق کے بندھنے کے نتیجہ میں نئے وجودوں کی آمد ہوتی ہوتی ہے فرمایا اگر ایک مسلمان میاں بیوی تقویٰ پر قائم نہیں ہوں گے تو آنے والی نسل تقویٰ ہونے کی بھی کوئی ضمانت نہیں۔

فرمایا خلاصہ یہ کہ تقویٰ ایک ایسی بنیادی چیز ہے جس کے بغیر خدا تعالیٰ سے ملنے اور اس سے زندہ تعلق جوڑنے کا تصور ہی غلط ہے۔ آج اسی بارے چند باتیں کہوں گا۔ یہ آیت جو میں نے تلاوت کی ہے اس میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ لوگو تم نے تم کو زور اور مادہ سے پیدا کیا اور تم کو قوموں اور قبیلوں میں تقسیم کیا تاکہ تم ایک دوسرے کو پہچان سکو بلاشبہ اللہ کے نزدیک تم میں سب سے زیادہ عزیز وہ ہے جو سب سے زیادہ متقی ہے۔ یقیناً اللہ تعالیٰ علم رکھنے والا اور ہمیشہ باخبر ہے۔ تو اللہ تعالیٰ نے واضح طور پر فرمادیا کہ تمہاری چھوٹے یا بڑے قبیلوں کی شکل میں جو تقسیم ہے صرف تمہاری پہچان کے لئے ہے۔ اب دیکھ لیں یہاں افریقہ میں بھی اور آپ کے ملک میں بھی چھوٹے چھوٹے علاقوں کے چیف ہیں اور پھر کئی چیف کسی بڑے چیف کے ماتحت ہیں اور پھر یہ سب مل کر کئی صحیح پر ایک قوم ہیں اسی طرح دنیا کے تمام ممالک میں اسی طرح کی تقسیم ہے تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اس تقسیم کو اپنی بڑائی کی علامت مت سمجھو۔

تمہاری بڑائی بڑا قبیلہ ہونے یا زیادہ امیر ملک ہونے سے نہیں ہے بلکہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک بڑا شخص یا بڑا قبیلہ یا بڑی قوم وہی ہے جو تقویٰ میں آگے ہے یا درگاہیں تقویٰ کا معیار اپنی نیکیوں کے اظہار سے نہیں ہوتا۔ بلکہ یہ اللہ کی ذات ہی ہے جو ہماری ہر حرکت اور ہر فعل سے باخبر بھی ہے اور اس کا علم بھی رکھتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کو سب علم ہے کہ کون سا فضل دکھائے کیلئے اور کون سا فضل اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو سمیٹنے کیلئے کیا گیا ہے تقویٰ کا مطلب ہے جس کو خطرے سے محفوظ کرنا۔ اور شرعی اصطلاح میں تقویٰ کا مطلب ہے کہ کس کو ہراس چیز سے بچانا جو انسان کو گناہ گار بنا دے۔ اور یہ تب ہوتا ہے جب ممنوعہ اشیاء سے بچا جائے بلکہ بعض دفعہ جائز چیزوں کو بھی چھوڑنا پڑتا ہے مثلاً رمضان میں پاک اور جائز چیزوں سے بھی ایک مومن اللہ تعالیٰ کے حکم سے رک جاتا ہے۔ بہر حال اصل تقویٰ یہ ہے کہ اپنے آپ کو ہراس چیز سے بچانا جو گناہ کی طرف لے جائے اور یہ ہر مسلمان کیلئے فرض ہے چاہے وہ کسی قوم کا ہو۔

اللہ تعالیٰ یہ نہیں چاہے گا کہ تم فلاں قوم کے ہو جو امیر ہے اسلئے تم کو چھوٹ دی جاتی ہے۔ یا تم فلاں قوم کے ہو جو جرتی یا فرتی نہیں اس لئے چھوٹ دی جاتی ہے۔ نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے تمہارے یہ عذر قابل قبول نہیں ہونگے۔ اس لئے ہر ایک کو اپنے آپ کو ہر برائی سے بچانے کی کوشش کرنی چاہئے۔ اور ہر نیکی کو بجالانے کیلئے تمام تر صلاحیتوں کو استعمال کرنا چاہئے۔ سچی ہم کہہ سکتے ہیں کہ امام الزمان کی جماعت میں شامل ہیں۔ فرمایا یاد رکھیں تمام بری باتوں سے اس وقت بچنا چاہئے کہ جب خدا تعالیٰ کی دل میں خشیت ہو۔ اللہ تعالیٰ کا ایسا خوف ہو جس میں اس کی محبت بھی ظاہر ہوتی ہو۔ اور یہ باتیں غلطی ہیں جب اس کے آگے جھکا جائے اس سے مانگا جائے۔ یہ دعا کی جائے خدا میں تیری محبت میں وہ تمام باتیں چھوڑنی چاہتا ہوں جن کو چھوڑنے کا تو نے حکم دیا ہے اور وہ تمام باتیں اختیار کرنا چاہتا ہوں جن کو کرنے کا تو نے حکم دیا ہے لیکن تیرا قرب پانے کے لئے بھی تیرا فضل ہونا ضروری ہے اللہ اپنے فضل سے مجھے تقویٰ عطا فرمائے اور رو کر اگر اپنے رب سے مانگیں گے تو اپنے وعدوں کے مطابق وہ ضرور ہماری دعا میں سے گا۔

پس سب سے پہلے ہمیں اللہ تعالیٰ کے حضور جھکتے ہوئے اپنی نمازوں اور ذمہ عاؤں کو اس کیلئے خالص کرنا ہوگا۔ اور یہی بنیادی چیز ہے اگر نمازوں میں ذوق اور سکون میسر آ گیا تو ہمیں سب کچھ مل گیا۔ نمازوں میں خاص طور پر یہ دعا کریں جو ہمیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خاص طور پر سکھائی ہے۔ حدیثوں میں آتا ہے آپ ﷺ نے یہ دعا کیا کرتے تھے اللھم اعط نفسمی تقویٰ لھا و ذکھا و انت خبیر من ذکھا اللہ میرے نفس کو اس کا تقویٰ عطا کر اور اس کو خوب پاک صاف کر دے۔ اور تو ہی سب سے بہتر ہے جو اس کو پاک کر سکے۔

فرمایا دل بھی اللہ سے فضل سے پاک ہو سکتا ہے اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے دلوں کو پاک کرنے کی توفیق دے۔ پھر کن باتوں کو اللہ تعالیٰ نے کرنے کا اور کن باتوں سے رکھنے کا حکم فرمایا ہے اس کیلئے ہمیں قرآن کریم کیلئے نماز اور پڑھنا چاہئے۔ جن کو قرآن کریم کا ترجمہ آتا ہے وہ دوسروں کو سکھائیں قرآن کریم کے روزانہ درس کا اجتماعوں میں روانہ دیں چاہے چند منٹ کا ہو۔ تاکہ جو خود پڑھ نہیں سکتے ان تک بھی یہ خوبصورت تعلیم پہنچ جائے۔ تلاوت قرآن کریم تو ہم بہر حال ہر احمدی کو روزانہ کرنی چاہئے۔ تاکہ قرآن کریم کی برکات نازل ہوں اور دل تقویٰ سے بھرتے جائیں۔

فرمایا اگر کوئی شخص انصاف سے قرآن کریم پڑھے تو اللہ تعالیٰ اسے نور ہدایت دے دیتا ہے۔ تو جو ایمان لے لکھے ہیں اور تقویٰ کی نظر سے قرآن کریم پڑھتے ہیں ان کیلئے کس طرح ہو سکتا ہے کہ قرآن کریم ہدایت نہ دے اور تقویٰ پر نہ چلائے۔ اگر ایک ایمان لانے والے کے دل میں قرآن شریف پڑھ کر اور کن نور ہدایت کا جوش پیدا نہیں ہوتا تو پھر اس کو فکر کرنی چاہئے۔ کہ تقویٰ میں کہیں کمی رہی ہے یا سوچنا چاہئے کہ ہماری بڑھائیاں اور ہماری خود پسندیاں اصل تعلیم سے دور لے جا رہی ہیں اور ہم تقویٰ میں نہیں ہیں۔ کیونکہ قرآن کریم متقیوں کیلئے ہدایت ہے۔ اگر ہم

وہ ایک الہی نور تھا

صابر
صدیقی
رؤکی

روسی زبان و ادب میں پی ایچ ڈی ماسکو سے کرنے کے بعد ہندوستان لوٹے ہوئے کم و بیش پانچ برس کا عرصہ گزر چکا تھا۔ اس دوران روڈکی یونیورسٹی میں آئی آئی ٹی روڈکی میں روسی زبان کے ماہر کی حیثیت سے لیکچرری پوسٹ پر تقرر ہو چکا تھا۔ ایک دن اچانک دفتر کے پتہ پر لندن سے ایک تار ملاحظہ مولوی مبارک احمد ساقی صاحب کی جانب سے جو اس وقت حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کے سیکرٹری تھے منہم تار کا یہ تھا کہ حضور انور لندن میں تاجپور کو فوری طور پر طلب کر رہے ہیں۔ انکار کا سوال ہی کہاں تھا لیکن والدین اور خاندان کے دیگر اراکین کے ساتھ صلاح و مشورہ کرنا ضروری تھا کہ جانتا تھا کہ وہاں بھی ہر شخص کی صلاح مثبت ہی ہوگی چنانچہ فوراً میرے میں اپنے والدین کی خدمت میں حاضر ہو کر تار کا تذکرہ کیا یوں لگا جیسے میرے والد اور والدہ دونوں کے پر لگ گئے ہوں اور ہوا میں اڑنے لگے ہوں۔ حضور کا تار پا کر وہ چھوٹے نہیں سارے تھے۔ ظاہر ہے مجھے اجازت ہی نہیں ملی بلکہ تقاضا ہوا کہ بلاتا خیر تار کا جواب دوں اور حضور انور کے حکم کی تعمیل میں لندن روانہ ہو جاؤں۔ یہاں میں حقیقت کا تذکرہ کرتا چلوں کہ حالات ماحول اور مشاہدوں کی بنا پر مذہب کے ساتھ خاکسار کا تعلق خاصا ٹھنڈا پڑ چکا تھا اور خلافت رابعہ کے تین برس گزر جانے کے بعد بھی کوئی خاص رابطہ جماعت کے ساتھ نہیں تھا۔ سوائے اس کے اپنے پیارے بابو جی یعنی والد صاحب جناب مفتی قمر الدین صدیقی کے اصرار پر خلافت رابعہ کی بیعت کر لی تھی۔ بہر کیف تار کا جواب دے دیا کہ حضور کی خدمت میں جون میں حاضر ہو سکتا ہوں۔ ساقی صاحب کا تار سنی میں ملا تھا۔

جون کے پہلے پختہ میں سیرین ائر لائنز کا کٹ میرے پاس آچکا تھا۔ پانچ جون کو ملی سے روانہ ہو کر جب میں بیٹھ رہا ہوا اڈے پر پہنچا تو ذرا متروک تھا کیونکہ ویزا ان دنوں ہوائی اڈے پر ہی لگتا تھا۔ لیکن ہوائی اڈے پر جب ویزا افسروں میں نے نہ بتایا کہ میں لندن جماعت احمدیہ کے امام حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کے حکم کے تحت وہاں آیا ہوں تو اس نے دریافت کیا کہ لندن میں کتنے دن قیام کا ارادہ ہے میں نے کہا کہ زیادہ سے زیادہ دیر ماہ۔ دیر ماہ اس لئے کہ اتنی ہی چھٹیاں میرے پاس تھیں۔ ویزا افسر نے بلا کچھ جواب دے چھ ماہ کا ویزا دے دیا اس وقت مجھے محسوس ہوا کہ لندن میں جماعت اور امام بھافت کو کیا مقام حاصل ہے۔ بیٹھو پر مجھے لینے کیلئے جماعت کا نمائندہ

اس ترجمہ کو دیکھ کے اور ترجمہ کی نوعیت کے بارے میں گہرائی سے مطالعہ کر کے اس بات کا یقین کر کے کہ ترجمہ واقعی اس لائق ہے کہ اس کو جماعت کی جانب سے شائع کیا جاسکے۔ کام خاصہ پیچیدہ اور سنجیدہ تھا اور وقت اس لحاظ سے بہت کم چنانچہ طے یہ کیا گیا کہ تاجپور یہ کام اسلام آباد (ظہور) میں رہ کر کیوں کر ساتھ شروع کرے۔ فوراً مجھے سامان کے ساتھ اسلام آباد منتقل کر دیا گیا۔ ہندوستان سے آتے ہوئے اپنے ہمراہ میں نے اپنے تمام اوزار یعنی لغات لے لی تھیں جو اس کام کے دوران بہت کام آئیں ترجمہ کی نظر ثانی اور اس سے متعلق دیگر امور میں مدد کیلئے پاکستان سے حکیم خاور صاحب کو طلب کیا گیا تھا۔ حضور کے حکم کے مطابق خاکسار کے قیام و طعام کا بہترین انتظام کیا گیا اور ایک گوشہ محسوس کر دیا گیا جہاں بیٹھ کر میں پہلے ہی بل سے ترجمہ کے کام میں مشغول ہو گیا کام کا سلسلہ روزانہ صبح فجر کی نماز کے فوراً بعد شروع ہوتا اور رات تقریباً گیارہ بجے تک رہتا بس درمیان میں کھانا بنانے اور کھانا کھانے کیلئے یا نمازوں کی ادائیگی کیلئے ہی اٹھتا۔ یوں تو لنگر کا کھانا ہر وقت دستیاب تھا لیکن چونکہ خاکسار نے خواہش ظاہر کی کہ اپنا کھانا خاکسار خود ہی بنائے گا اس لئے حضور نے ازراہ عنایت تاجپور کو نہ صرف اس کی اجازت دی بلکہ حکم دیا کہ تاجپور کو جس چیز کی ضرورت ہو فوراً دفتر مقدار میں مہیا کی جائے۔ چنانچہ فوراً مجھے وہ کمرہ دکھایا گیا جس کو گوشت کے لئے بطور فریزر استعمال کیا جاتا تھا۔ مجھے اجازت تھی کہ جب چاہوں جتنا چاہوں گوشت وہاں سے منگوا لوں دو ایک روز گوشت منگولیا بتایا خود بھی کھایا اور دیگر دوستوں کو بھی جو اسلام آباد میں قیام پذیر تھے کھلایا لیکن دو ایک دن بعد بدل گوشت سے آگے نہ لگا اور سبزیوں اور دالوں کا طلبگار ہونے لگا۔ چنانچہ حضور کی خدمت میں ایک چٹھی کے ذریعہ عرض گزارا کہ حضور تاجپور کو سبزیوں اور دالوں کی ضرورت ہے تاجپور کی یہ خواہش بھی فوراً پوری کر دی گئی۔ یہ ساری باتیں اس لئے بیان کر رہا ہوں کہ حضور کی عنایات کا ذکر کرتا چلوں جن سے قدم قدم پر تاجپور کو نوازا گیا۔

قرآن مجید کے ترجمہ کی نظر ثانی کا کام روزانہ آٹھنوں چلتا اور روزانہ حضور کو اس کی ایک رپورٹ جاتی حضور کی خدمت میں ہر بار دعا کی درخواست بھی کرتا کہ حضور خصوصی دعاؤں سے نوازیں کہ یہ اتنا بڑا کام بحسن و خوبی انجام کو پہنچے حکم خاور صاحب بھی میری مدد اس طرح کیا کرتے کہ ڈکٹری سے آرگنٹس لفظ کی تلاش ہوتی تو وہ اس کو تلاش کر کے مجھے بتایا کرتے قرآن مجید کا ترجمہ جو روزی پادری نے کیا تھا تقریباً قرآن مجید کے اصل متن کے مطابق ہی تھا سوائے اس کے کہ آخر کے دو تین پاروں میں نہ صرف یہ کہ غلطیاں برحق چلی گئیں بلکہ گمان ہونے لگا کہ یا تو

موجود تھا۔ ان کے ہمراہ رات میں نے ایک احمدی دوست کے یہاں گزارا اور اگلے روز صبح مجھے مسجد فضل لندن بسکو حضور پر نور کے دفتر اور قیام گاہ کے طور پر بھی استعمال کیا جاتا تھا لے جایا گیا۔ کچھ ہی لمحوں میں مسجد سے منسلک بلڈنگ کی پہلی منزل کے ایک کمرے تک میرے رہنمائی کی گئی۔ اندر داخل ہوا تو یوں لگا جیسے ایک نور نے میرے سارے وجود کا احاطہ کر لیا ہو۔ سامنے سفید دستار اور سفید شروانی میں بیٹوں جس شخص پر نظر پڑی اس کو دیکھتے ہی یوں لگا جیسے ایک برقی سی میرے جسم میں دوڑ گئی ہونظر جو بل کر مٹ گئی تھی ہوتی چلی گئی اور اظہار ارادہ سے السلام علیکم حضور کے الفاظ ادا ہو گئے۔ حضور نے کھڑے ہو کر تاجپور کا استقبال کیا یہ پہلا موقع تھا کہ کسی خلیفہ کو میں اتنے قریب سے دیکھ رہا تھا چاک حضور کا ہاتھ میرے ہاتھ میں آ گیا اور میرا سر جھٹکا چلا گیا حتیٰ کہ اس ہاتھ کو میں نے بوسہ دیا اور آنکھوں سے لگا کر ایک عجیب ممانیت کا احساس کیا۔ کافی دیر تک حضور تاجپور کے ساتھ بات چیت کرتے رہے۔ مجھے اس وقت پتہ چلا کہ تاجپور پر توجہ کا سبب میرے والد محترم تھے جو خلافت رابعہ کے ابتدائی دنوں میں پاکستان میں حیدرآباد پادسندھ میں حضور سے ملاقات کر چکے تھے۔ حضور نے بڑے پیار سے انداز میں اس سارے واقعہ کا ذکر فرمایا۔ فرمایا: ”آپ کے والد صاحب نے میرا ہاتھ پکڑا تو اس وقت تک نہیں چھوڑا جب تک مجھ سے (یعنی خلیفۃ الرابعی) سے یہ وعدہ نہیں لے لیا کہ میں (حضور) ان کے چھوٹے بیٹے صابر صدیقی پر خصوصی توجہ کروں گا۔ اور روسی زبان کے تعلق سے اس کو یعنی خاکسار کو کسی خدمت پر مامور کروں گا۔“ پھر فرمایا: آپ کے والد ماشاء اللہ بڑے خوبصورت اور لمبے قد والے ہیں۔ اب کیسے ہیں وہ۔

اس ملاقات کے بعد یوں لگا جیسے میری دنیا ہی بدل گئی ہو۔ ایسا محسوس ہونے لگا کہ حضور کی عمر غیر شخصیت نے جیسے مکمل طور پر میرا احاطہ کر لیا ہو اور اب اٹھنے والا ہر قدم حضور کے تصرف کا پابند ہو۔ اس ملاقات کے دوران حضور نے اس کام کی تفصیل تاجپور کو بتائی جس کے لئے لندن میں میری طلبی ہوئی تھی۔ معاملہ تھا قرآن مجید کے روسی زبان میں ترجمہ کا جس کا بیشتر حصہ مولوی جلال الدین شمس صاحب کے لندن میں قیام کے دوران ہو چکا تھا۔ یہ ترجمہ سوشلسٹ انقلاب کے بعد ایک تارک وطن روسی پادری نے کیا تھا۔ مولوی مبارک احمد ساقی نے تاجپور کو بتایا کہ ایک طویل عرصہ سے ایسے کسی احمدی شخص کی تلاش تھی جو

دانستہ اصل متن سے بننے کی کوشش کی گئی یا پھر شاید مترجم ہی بدل گیا ہوگا ترجمہ کا اسلوب ہی نہیں زبان میں بڑا فرق محسوس ہونے لگا۔ چنانچہ ان سپاروں کا ترجمہ از سر نو تاجپور نے کیا۔

لندن میں قیام کے دوران معمول یہ رہا کہ ہفتہ میں چھ روز اسلام آباد میں ترجمہ کے کام میں صرف ہوئے اور جمعہ کے روز مسجد فضل لندن میں نہ صرف اس روز جمعہ کی نماز ادا ہو پائی بلکہ حضور انور کے دیدار بھی نصیب ہوئے خطبہ جمعہ بھی مل جاتا اور حضور سے شرف ملاقات بھی حاصل ہوتا۔ تاجپور کو دیکھ کر حضور ہمیشہ مسکرا دیتے اور پوچھتے ”کیسے صدیقی صاحب کام کیا چل رہا ہے۔ کوئی تکلیف تو نہیں“ تکلیف وہاں کیا ہوتی تھی لیکن یہ حضور کے بے پناہ الطاف و اکرام کی ایک ادنیٰ سی جھلک تھی۔ کبھی کبھی حضور خاکسار کو اپنے جیب میں بلا لیا کرتے جہاں بہت سی باتیں ہوا کرتیں۔ ایک دن تاجپور نے دریافت کیا کہ حضور تبلیغ کرنے کا بہترین طریق کیا ہے؟ فرمایا: تبلیغ شروع کرنے سے قبل یہ جانتا نہایت ضروری ہے کہ جس کو تبلیغ کرنا مقصود ہے وہ کیا ہے کون ہے، اس کی شخصیت کو سمجھنے بغیر تبلیغ کا حق پورا نہیں ہو سکتا۔ حضور کو بخوبی علم تھا کہ خاکسار ایک طویل عرصہ ماسکو میں رہا ہے۔ اور اس دور میں رہا ہے جب سوشلزم اپنے عروج پر تھا۔ حضور کو یہ احساس بھی تھا کہ سوشلزم کا اثر تاجپور پر بھی کسی نہ کسی حد تک پڑا ہوگا۔

ایک ملاقات میں خاکسار نے حضور سے پوچھی کہ کیا حضور اشتراکیت کو کس نظر سے دیکھتے ہیں حضور کا جواب سن کر ششدر رہ گیا اتنا مکمل اور اس قدر جامع مگر مختصر جواب کی مجھے قسمی توقع نہیں تھی اور وہ بھی ایسے جواب کی جو اشتراکیت سے متاثر ذہنوں کو کھینچا مطمئن کر دے۔ حضور کا جواب تھا Plus god communism is Islam and menius God Islam is communism. یعنی اللہ آیت میں خدا کو شامل کر لو تو اسلام ہے اور اسلام سے خدا کو خارج کر دو تو اشتراکیت ہے۔ اس واقعہ نے حضور کی اس نصیحت کی تصدیق ہوتی کہ تبلیغ سے قبل یہ جانتا نہایت ضروری ہے کہ وہ شخص کون ہے کیسا ہے جس کو تبلیغ کرنا مقصود ہے۔

جمعہ کے روز صبح سے شام تک مسجد فضل میں ہی گزارا اور ساری نمازیں وہیں ادا ہوئیں۔ نماز کی قیادت حضور انور فرماتے اور نماز کے وقت اپنے جیب سے نکل کر مفتی سید جیوں سے ہوتے ہوئے بڑی تیز رفتار سے مسجد کی طرف آتے۔ قدم اتنے تیز ہوتے۔ اکثر اوقات ان کے ساتھ چلنے والے خائنقی علیؒ روزانہ پڑتا۔ اس وقت مسجد فضل کی چھ دیواریں زیادہ اونچی نہیں تھی۔ آٹھ خاکسار کو خیال آتا کہ یہ چھ دیواریں خائنقی علیؒ نظر سے نہ ناکانی سے کوئی بھی شرارت

ممكن ہے۔ لیکن بفضلہ تعالیٰ ایسا کچھ کبھی ہوا نہیں۔ گیت پر خاصی کڑی نگرانی رہتی تھی۔ حضور کی حفاظت کی ذمہ داری میجر محمود صاحب کے سپرد تھی جو خاصے چاق و چوبند رہتے تھے اور اپنے اسٹاف کو بھی اسٹریٹ رکھتے تھے۔ جمعہ کی نماز کے بعد ہمیشہ حضور پر نور کے پردانے اس کپ کی جانب دوڑتے جس سے خطبے کے دوران حضور چھوٹے چھوٹے گھونٹ لے لیا کرتے تھے۔ اور وہ کی دیکھا دیکھی ایک روز میں بھی اس بیانی کے مشروب سے فیضیاب ہوا میرا خیال تھا کہ اس میں چائے ہوتی ہوگی لیکن جب اس کا ایک گھونٹ خاکسار نے لیا تو پتہ چلا کہ ایک ایسا قبوہ ہے جس میں چھوٹی الائچی وغیرہ ڈالی گئی ہے۔ بہر حال بے حد لذیذ لگا اس نے بھی کدوہ ایک ایسا تبرک تھا جس نے حضور انور کے لبوں کو چھو چھوایا۔

اتفاق ایسا ہوا کہ اس سال عید میرے قیام کے دوران پڑی جس کی نماز اسلام آباد میں پڑھی گئی۔ اسلام آباد میں رہنے والے ہر شخص کو جن میں متعدد مبلغین اور اسوقت ریویو آف ریپبلینز کے ایڈیٹر کرنل فضل صاحب بھی شامل تھے حضور نے بطور عیدی پانچ پانچ پاؤنڈ عطا کئے۔ عید کی دعوت کا اہتمام بھی اسلام آباد میں ہی کیا گیا جس میں لندن اور گوردوواح سے نماز کیلئے آئے ہوئے جملہ احمدی احباب نے شرکت کی۔

ترجمہ کا کام تقریباً پاپا یہ تکمیل کو پہنچا ہوا تھا۔ جیسا کہ اوپر عرض کیا روز رپورٹ حضور کی خدمت میں جاتی تھی۔ ایک دن محترم مبارک احمد ساقی صاحب نے اطلاع دی کہ حضور ناچیز کو انگلستان کی سیر کروانا چاہتے ہیں۔ خاکسار نے حضور کی خدمت میں عرض گزار کی کہ ابھی خاصہ کام باقی ہے یہ قسم کروں لیکن حکم ہوا کہ باقی کام بعد میں۔ چنانچہ ایک احمدی دوست جناب عبدالحمید صاحب کو میرا اہراہر مقرر کیا گیا جنہوں نے انگلستان کی سیر بڑے پیار کے ساتھ کروائی۔ بہت دلچسپ انسان تھے کئی باتیں بڑے بڑے سچے کی انہوں نے بتائیں ان میں ایک یہ تھی کہ صدیقی میں تو جہاں جاتا ہوں وہیں کا کھانا کھاتا ہوں۔ چنانچہ جہاں گئے وہیں کا کھانا کھلوا لیا۔ سارا خرچ حضور کے حکم کے مطابق جماعت نے ہی اٹھایا۔ عبدالحمید صاحب چھل وغیرہ بھی خاص مقدار میں ساتھ لے کر چلتے تھے۔ اس سیر و سیاحت میں وقت انداز سے سے کچھ زیادہ ہی لگ گیا جس کی وجہ سے قرآن کریم رومی کا انڈکس تیار نہ ہو سکا۔ بہر حال کیونکہ چھٹیاں ختم ہوئی تھیں اور واپسی کا وقت قریب تھا اس لئے پاپا کہ انڈکس جلد از جلد ہندوستان پہنچ کر تیار کر دوں گا۔ حضور کی خدمت میں عرض کیا کہ واپسی کٹ کر دیا کراچی پاکستان بن جائے تو اپنے ان عزیزوں سے ملاقات کروں جن کی صورت تقسیم کے بعد سے نہیں دیکھ پایا ہوں۔ حضور نے کمال شفقت سے خاکسار کی التجا قبول کر لی اور

واپسی کا ٹکٹ دیا کراچی ہوا دیا۔ اب ایک اور مشکل تھی کہ میرے پاس کراچی کا وہ بیزا نہیں تھا اور لندن سے ویزا حاصل کرنا جوے شیر لانے کے برابر تھا۔ لیکن وہ مشکل ہی کیا جس کا حضور کے پاس حل نہ ہو۔ چنانچہ مولوی محمد عیسیٰ صاحب کے حوالے یہ کام کیا گیا کہ مجھے پاکستان کا ویزا دلوائیں۔ اور سچ سچ اپنے سروس کو بروئے کار لاتے ہوئے انہوں نے میرے لئے ویزا کا انتظام کر دیا۔

وقت رخصت حضور نے ازراہ شفقت خاکسار کو ایک چڑے کا کٹ جس میں سفر کے دوران ضرورت کی ہر چیز موجود تھی عطا کیا اور میرے والد محترم کے لئے اپنی ایک تصویر دی جس کو والد صاحب تازندگی اپنے سینے سے لگائے رہے۔ حضور نے قیام لندن کے دوران یہ بھی بتایا کہ آپ کے والد نے جب میرے ہاتھ پکڑ کر نہیں چھوڑے تو میں نے ان کو یقین دلایا کہ آپ اپنے بیٹے کو میرے پاس بھیجیں انشاء اللہ آپ کی آنکھیں ٹھنڈی ہوں گی۔ لندن سے واپسی کے بعد سچ میرے والد صاحب مجھ سے بہت خوش رہے اور 1991 میں وفات تک بیشتر حصہ خاکسار کے ساتھ رہے اور سرپرستی کرتے رہے۔ ہمارے پوہنے خاندان کیلئے اس کے کسی فرد کے ذریعہ قرآن مجید کا رومی ترجمہ باعث فخر بن گیا چنانچہ کراچی پہنچ کر اپنے بہن بھائیوں کو تو پکار ملائی کراچی میں جگہ جگہ استقبالیہ جملے ہوئے اور قرآن کے رومی میں ترجمے کے تعلق سے بہت سے سوالات بھی پوچھے گئے۔ کچھ دوست ایسے بھی تھے جو روس کے بارے میں جاننا چاہتے تھے۔ ایسے ہی ایک دوست نے سوال کیا کہ یہ بات کہاں تک درست ہے کہ روس میں جو لوگ جاتے ہیں ان کی برین واشنگ ہو جاتی ہے میں نے جوابا سوال کیا کہ کیا مجھے دیکھ کر بھی آپ کو ایسا ہی لگ رہا ہے۔ پھر ایک زور دار جھگڑا۔ حقیقت یہ ہے کہ میری اصل برین واشنگ تو حضور کی صحبت میں رہ کر ہوئی تھی اور ذہن کی ساری پراگندگی دمل چکی تھی۔

بہر حال کراچی سے واپس ہندوستان آیا اور دوبارہ اعتدال پر آنے میں ذرا وقت لگا جس کی وجہ سے قرآن کریم کا رومی انڈکس تیار ہونے میں تاخیر ہوئی حضور کا خط ملا نہایت محبت بھرا جس میں انڈکس کے تعلق سے غالب کا مندرجہ ذیل شعر حضور نے تحریر فرمایا:

عاشقی صبر طلب اور تمنائے تاب
دل کا کیا رنگ کروں خون جگر ہونے تک
اللہ کیا کیا انداز تھے حضور کے۔ شرمندہ ہو گیا اور دن رات کام کر کے انڈکس بھجوا دیا۔ قرآن رومی میں شائع ہوا۔ مجھے معلوم ہوا کہ ایک کاہنی حضور نے ناچیز کے لئے بھی اپنی دعاؤں کے ساتھ بھجوائی تھی مگر انفسوس وہ دل نہ سکی۔

سن 1991 میں حضور قادیان تشریف لائے۔ والد صاحب کا انتقال چند روز قبل ہی ہوا تھا۔ کراچی اور

راولپنڈی سے تین بھائی ایک بہن وغیرہ آئے ہوئے سب لوگ حضور کے استقبال کے لئے دہلی مشن میں اکٹھا ہوئے۔ ہم سب ایک ساتھ ایک طرف کھڑے تھے۔ حضور گیٹ سے داخل ہوئے دل دھڑکا کہ شاید چوبیس برس بعد حضور بچپان نہ پائیں۔ اچانک حضور سے میری نظریں اور حضور نے "ارے صدیقی صاحب کہتے ہوئے تیزی سے میرے قریب آگئے۔ ایسی یادداشت کہ الامان ہزاروں نہیں لاکھوں نہیں کروڑوں میں جس سے ایک ہارل لیتے ہوئے نہیں تھے۔ مصافحہ کیا ہاتھ کو بڑی گرجوشی سے دیا اور پھلا سوال جو کیا وہ یہ تھا: آپ کے والد صاحب کیسے ہیں اور جب ان کو یہ بتایا کہ آپ کا انتظار کرتے کرتے آپ کی آمد سے کچھ روز قبل چھ اور سات دسمبر کی درمیانی شب ان کا انتقال ہو گیا تو بہت دیر تک اظہار انفسوس کرتے رہے سب عزیز ان کا تعارف کروایا ان میں سے بھی کئی کو حضور نے بچپان لیا۔ مشن میں ظہر کی نماز کے بعد باہر نکلنے ہوئے ایک بار پھر میری طرف متوجہ ہوئے اور فرمایا "قادیان میں ملیں" لیکن انفسوس کہ قادیان میں مل نہ سکا کیونکہ سیکرٹری صاحب وقت نہ دے سکے۔ بہر حال اسی دوران ایک نظم کی حضور ہی کے تعلق سے۔ وہ نظم سارے بھائیوں اور عزیزوں کو بہت پسند آئی اور میرے محترم بھائی کبیر الدین نے اس کو کاتب سے خوشحال لکھوا کر فریم کروا دیا۔ خواہش تھی کہ سب بھائی نور الدین ولی الدین کبیر الدین ناصر الدین شجاع الدین اور بہنوئی اشفاق حسین صاحب سوائے مصباح الدین صاحب کے جو موجود تھے حضور کی خدمت میں یہ نظم پیش کریں گے لیکن چونکہ سیکرٹری صاحب سے وقت نہیں مل پایا اس لئے ان کو دے دی گئی کہ حضور کی خدمت میں پیش کر دیں۔ حضور لندن لوٹ گئے اور تقریباً ایک برس بعد ایک خط حضور کا ملاس میں حضور نے میری ایک اور نظم کا ذکر کیا تھا جو بدر میں شائع ہوئی تھی جن الفاظ سے حضور نے ناچیز کو اس خط میں نوازا وہ میری زندگی کا مگر انقدر سمرلیں ہیں فرمایا: دسمبر کے بدر میں "فیا پاش" طاہر ہے خود ججزہ کے عنوان سے آپ کی نظم پڑھی۔ زبان بھی پر لطف ہے اور سلجا ہوا کلام ہے کیا خوب کلام ہے۔

سرپا شقاوت مجسم ریہ اندھیروں کا پالا ہوا تھا فیا یہ شعر بھی بہت عمدہ ہے مرا جا کے فرعون ثانی وہاں لے بوند بھر بھی نہ پانی جہاں لیکن "مرا جاکے" کی بجائے ہوا فرعون فرعون ثانی وہاں کریں تو یہ فصیح ہو جائے گا اور یہ استعمال بیزار فرعون ہونے کے معنی میں مضمون میں اور بھی نکھار پیدا کر دے گا" اس توجہ اور اس محبت پر کون ہے ایسا جو حضور پر جان نفاذ نہ کرے۔ ایسی مصروفیت میں بھی ناچیز کے کلام پر ایسی برہنہ لکھ سکتا ہوں کہ میں الفاظ کے

استعمال کا مشورہ کہ سچ سچ مصرع کو چار چاند لگ گئے اتنا سب کچھ لکھنے کے بعد حضور تحریر فرماتے ہیں آئندہ خط میں اپنا تعارف تو کروائیں کیا آپ وہی صابر صدیقی ہیں جو رشید زبان کے اسکالر ہیں اور رشید ترجمہ القرآن کے لئے یہاں لندن تشریف لائے تھے۔ اگر تو وہی ہیں تو ماشاء اللہ بڑے چمپے رسم نکلے ہیں۔ مجھے تو آپ کے اس جوہر کا علم ہی نہیں تھا۔ اللہ مبارک کرے اور ہر آن فضل فرمائے۔ وہ خط عمرہ 2-25-1993ء ایڈیٹر مدد کی معرفت خاکسار کو موصول ہوا۔ اس طرح حضور شاعری میں میرے استاد بن گئے۔ بعد میں بھی کئی نظمیں پڑھیں۔ حضور نے تیسرہ فرمایا اور بہترین مشوروں سے نوازا۔ یہاں ان ساری باتوں کا ذکر صرف اس لئے ہے کہ ان احسانات کو سب کے ساتھ مشترک کر دوں جن سے حضور وقتاً فوقتاً ناچیز کو نوازتے رہے۔ ہاں وہ نظم جو خاکسار نے حضور کے سیکرٹری صاحب کو دی تھی فی الحال قادیان کی لائبریری میں موجود ہے جس سے محسوس ہوتا ہے کہ حضور کدوہ پہنچتی نہیں تھی روز بروز میری بعد کی نظم پڑھ کر تعجب اور حیرت کا اظہار نہ فرماتے۔

1991 میں جلسہ سالانہ قادیان کے بعد حضور سے خط و کتابت تو جاری رہی لیکن بالمشافہ ملاقات نہ ہو سکی۔ خواہش تھی جو اب حسرت میں تبدیل ہو گئی ہے۔ حضور جسمانی طور سے بہت دور جا چکے ہیں۔ اپنی دینی خدمات تقویٰ اور اطہرات کے نتیجہ میں یقیناً حضور الہیم خدا کے سایہ رحمت میں ہوں گے لیکن دور جا کر بھی یوں محسوس ہوتا ہے کہ وہ دور نہیں گئے۔ اب بھی ہمارے درمیان ہیں حضور کے دور خلافت میں لا تعداد ججزوے ہم نے دیکھے ہیں۔ ان عظیم الشان معجزات میں سے ایک ایم ٹی اے ہے۔ دنیا کو باہموم اور جماعت احمدیہ کو بالخصوص بہترین تحفہ۔ جب بھی ایم ٹی اے دیکھتا ہوں حضور کوئی نہ کوئی مجلس سجائے مسکرائیں کبھی نہ کبھی پیچیدہ سوالوں کا جواب دیتے کبھی سنجیدہ موضوعات پر خطبات دیتے کبھی مجالس عرفان میں معرفت کے رموز سے پردہ اٹھاتے دکھائی دیتے ہیں ایم ٹی اے کو اس لئے عظیم الشان معجزہ کہنا مناسب معلوم ہوتا ہے کہ جس مقدس وجود کی فکر نے ایم ٹی اے کے تصور کو جنم دیا اور جسکی مسلسل جدوجہد اور کوششوں نے اسے عالم حقیقت میں اتارا وہ اسی کے توسط سے آج بھی ہمارے درمیان موجود ہے۔

خیالات کا مجمع ہے جو امنڈ رہا ہے یادوں کا تسلسل ہے جو ذہن میں درق درورق ابھرتا آتا ہے لیکن الفاظ قاصر ہیں ان سب کا احاطہ کرنے میں پھر بھی یہ وہ خیال آفریں موضوع ہے کہ جس کے بارے میں قلم اٹھنے نہیں رہیں گے۔ تذکرے ہوتے رہیں گے۔ یہ وہ باب ہے جو کبھی بند نہیں ہوگا۔ اور یہ وہ سرچشمہ ہے جس سے موجودہ نسل ہی نہیں بلکہ آنے والی نسلیں بھی حیران ہوتی رہیں گی۔ لاریب۔

گلدستہ درویشان کے وہ پھول جو مرجھا گئے

چونکہ ان کا شمار اہل علم و فضل میں ہے اور ان کی زندگی بھر علم و فضل کی تلاش میں رہی ہے۔

۱۹۲۸ء سے لیکر ۲۰۰۳ء تک ہر سال گلدستہ درویشان میں سے کوئی نہ کوئی پھول مرجھا جاتا رہا۔ صرف ۱۹۵۵ء ہی ایک ایسا سال گزرا ہے جس میں ہم کسی بھائی کے چھڑتے کے غم سے محروم نہیں ہوئے۔ میں اس عنوان پر لکھتے ہوئے سال ۱۹۶۹ء تک آن پہنچا ہوں اس سال پر نگاہ ڈالنے ہی تین گلوں کا مجموعہ غائب نظر آتا ہے۔ یہ بزرگ سادگی کا ایک مثالی نمونہ تھے ایسی سادگی جو ہمارے آقا سیدنا حضرت اسحاق المودودی رضی اللہ عنہ مطالبات تحریک جدید میں ہم سے چاہتے تھے۔

مکرم ملک خیر الدین صاحب درویش

مکرم ملک خیر الدین صاحب ولد ملک کرم دین صاحب۔ آپ پیدائش کے لحاظ سے موضع لودی تنگل کے رہنے والے تھے۔ آخری عمر قادیان میں گزارنے کے ارادہ سے ۱۹۳۰ء کے لگ بھگ گاؤں سے ہجرت کر کے قادیان آ گئے تھے کچھ عرصہ کرایہ کے مکانات میں گزارا پھر جب قادیان کے محلہ جات میں توسیع ہوئی اور دارالرحمت کے شمال میں محلہ دار لیس آباد کرنے کا منصوبہ بنا تو محترم ملک خیر الدین صاحب نے بھی اس میں پانچ مرلہ کا پلاٹ خرید لیا اور اس میں ایک سادہ سا مکان ایک کمرہ ایک باورچی خانہ سنور اور غسلخانہ وغیرہ سہولیات فراہم کر کے اس میں آباد ہو گئے مسجد محلہ دار لیس جو ابتدائی تعمیری مراحل میں تھی اس میں آپ پانچوں وقت نظر آتے۔ گویا آپ کے دم سے مسجد آباد ہو رہی تھی اذان دینے کا فریضہ بھی اکیڑ آپ ہی ادا کرتے۔ مسجد کی صفائی رکھنا مسجد کی تعمیر کیلئے پڑے ہوئے سامان کی نگرانی رکھنا یہ آپ کا معمول تھا۔ آپ یہ سب کچھ کسی معاوضہ کے شوق میں نہیں کرتے تھے بلکہ مسجد کی صفائی اور سامان کی نگرانی کو ذریعہ نجات جانتے تھے۔

۱۹۳۷ء میں جب حالات قابو سے باہر ہو گئے

اور قادیان کی آبادی کو مجبوراً ہجرت کرنا پڑی تو ان ایام میں یوں یوں بچوں اور خاتون کو ترجیحی بنیاد پر ٹرکوں پر بچوانے کا سلسلہ جاری تھا ملک صاحب بھی ایک کٹوائے میں پاکستان چلے گئے۔ کچھ دنوں کے بعد جب حضور انور رضی اللہ عنہ سے ملاقات ہوئی تو حضور نے پوچھا کہ آپ تو زندگی کے آخری دن قادیان میں گزارنے کیلئے وہاں گئے تھے آپ یہاں کیوں چلے آئے تو عرض کیا حضور مجھ سے غلطی ہو گئی۔ انتظام کرنے والوں نے مجھے بوڑھا سمجھ کر

ٹرک میں بٹھادیا میں یہاں چلا آیا اب پچھتر ہا ہوں کہ میں کیوں آیا اور اب کس طرح واپس جاؤں حضور نے فرمایا دفتر میں واپس قادیان جانے والوں میں اپنا نام لکھو دو۔ میں نے دفتر میں آکر اپنا نام قادیان جانے والوں کی فہرست میں لکھو دیا اور خدا تعالیٰ کا شکر ہے کہ میں پھر قادیان پہنچ گیا۔

دارالرحمت کے نچلے حصہ میں چار پانچ کمرے خالی کر کے ان میں معمر بزرگوں کو رکھا گیا تھا سب آسانی سے مسجد مبارک میں نمازوں کیلئے جا سکتے۔ اور ان کی خدمت کیلئے چند نوجوان درویشوں کی ڈیوٹی رہتی تھی جو انہیں لنگر خانہ سے کھانا لا کر کھلاتے اور اگر کوئی بزرگ بیمار ہوتا تو انہیں احمدیہ شفاخانہ سے دوا بھی لا کر دیتے ملک صاحب سے جب بھی پوچھا جاتا کہ آپ کا کیا حال ہے کوئی تکلیف تو نہیں ہے۔ تو کہتے شکر الحمد للہ ہمیں یہاں بہت آرام اور سکون ہے۔

کھانسی کا عارضہ آپ کو لاحق تھا جو آہستہ آہستہ بڑھتا چلا گیا اور اس وجہ سے بعض اوقات تو سانس لینا بھی مشکل ہو جاتا جو دو سانس میسر تھے ان کے علاج میں کوئی کسر اٹھانہ نہ تھی مگر مرض بڑھتا ہی چلا گیا آپ کی عمر بھی اسی سال سے تجاوز کر چکی تھی آخر فقہ راہی غالب آئی اور بنتا بنتا سبکدوش چھوڑ کر اللہ تعالیٰ کی رضا کی جنتوں کی طرف پرواز کر گئے۔ مورخہ ۲۹-۶-۲۳ کو رات قریب ۹ بجے آپ نے وفات پائی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مورخہ ۲۳-۶-۲۳ کو بھتی مقررہ میں تدفین عمل میں آئی۔ ذمہ دار اللہ تعالیٰ انہیں اعلیٰ علیین میں بلند درجہ عطا فرمائے۔ آمین۔

مکرم بابا افضل احمد صاحب درویش

ولد میر داد صاحب ساکن گھنڈیاں ضلع سیالکوٹ

۱۹۳۷ء میں ۱۵ نومبر کو آخری قافلہ پاکستان جانے کے بعد جو درویشان قادیان میں رہ پڑے تھے وہ سوائے ۱۲-۱۰ افراد کے جو انصار اللہ کی عمر میں تھے باقی تمام درویش نوجوان تھے اس لئے سیدنا حضرت اسحاق المودودی رضی اللہ عنہ نے ۱۹۳۸ء میں جن درویشوں کا تبادلہ ناکر تھا ان کی جگہ تبادلہ میں معمر افراد کو بھجوا یا ۱۳ مئی ۱۹۳۸ء میں جو قافلہ آیا وہ سب بزرگ افراد پر مشتمل تھا۔ اسی قافلہ میں مکرم چوہدری (بابا) افضل احمد صاحب آف گھنڈیاں

قادیان آکر درویشان میں شامل ہوئے تھے۔ زبان ٹھیکہ پنجابی۔ لباس ٹھیکہ پنجابی۔ آواز بلند رعب دار قد لمبا جسم بھرا ہوا گاؤں میں آپ نمبردار تھے۔ چال ڈھال بول چال اور رکھ رکھاؤ میں خالص نمبردار سوال کرنے کی عادت نہیں تھی اپنا چھوٹا مونا جو بھی کام درپیش ہو خود کرتے تھے۔ بزرگوں کی رومی لنگر خانہ سے لا کر دینے اور احمدیہ شفاخانہ سے بوقت ضرورت دوائی لا کر دینے کیلئے خدام ڈیوٹی پر موجود تھے مگر بابا بھی جب تک چلنے بھرتے کے قابل تھے یہ جملہ کام خود ہی کر لیا کرتے تھے۔ اپنے کپڑے بھی خود دھو لیا کرتے۔

عمر کی کوئی پختہ تاریخ یاد نہیں تھی اس بارہ میں پوچھنے پر بتایا کرتے کہ گھوٹا بادشاہ جب تخت پر تھا۔ میں اس وقت ۲۵-۲۰ سال کا گھوڑا جوان تھا۔

ایڈورڈ ہفتم گھوٹا بادشاہ کے نام سے مشہور ہے سبب اس کا یہ تھا کہ ملکہ وکنورہ کا انتقال ۱۹۰۵ء میں ہوا۔ تو اس کی جگہ ایڈورڈ ہفتم کو ملکہ وکنورہ کا بڑا بیٹا تھا سلطنت انگلیہ کا حکمران ہوا۔ اس زمانہ میں وہاں ایک طبقہ کی حکومت کے خلاف تھا تاں پوشی کیلئے جو بھی پروگرام ملے ہوتا اس کو بغض سازش پسند قرار دیا کر دیتے اور بات بھی ملتوی ہو کر کسی اگلے وقت پر ڈال دی جاتی دو تین دفعہ ایسا ہوا۔ آخر ۱۹۱۱ء میں ان کی وفات ہو گئی اس طرح یہ شخص برطانیہ کا بے تاج بادشاہ رہا چونکہ تاج سر نہیں تھا۔ برطانوی سیکرٹری جوائنر یا میں بھی چلتا تھا۔ تاج تو نو ہوتی تھی۔ اسی وجہ سے ان کو عوام الناس گھوٹا بادشاہ کے نام سے جانتے تھے۔ ان کی وفات کے بعد ان کا بیٹا جارج پنجم حکمران ہوا چونکہ برطانیہ میں بعض سازشوں کے باعث ان کے والد کی تاج پوشی نہ ہو سکی تھی اس لئے جارج پنجم کی تاج پوشی دہلی میں ہونا قرار پائی۔ اور جارج پنجم واحد برطانوی حکمران ہے جس کی تاج پوشی ہندوستان میں ہوئی۔

بابا کی عمر کا اندازہ گھوٹا ایڈورڈ ہفتم کے دور حکومت کے وسط سے لگایا جائے تو قادیان آنے کے وقت بابا کی عمر ۶۷ سال ہوتی ہے اور اس میں زمانہ درویشی کا عرصہ ۲۲ سال جمع کیا جائے تو ۸۹ سال ہوتے ہیں۔ بابا کی وفات کے وقت ۹۰ سال کے قریب تھے۔

گھنٹوں اور جوڑوں میں درو کے باعث اور چونکہ جسم بھی خاصا بھاری تھا، آپ صاحب فرماش ہو گئے علاج جاری رہا مگر آپ اٹھ کر چلنے پھرنے کے قابل نہیں ہو سکے کئی سالوں تک آپ چار پائی پر رہے نظر بھی جواب دے گئی تھی۔ اور سماعت بھی کمزور تھی لیکن لیٹنے بیٹھنے میں بھی ہو گیا تھا۔ ان سب تکالیف کو بابا بھی نہایت صبر و سکون سے برداشت کیا۔ جب بھی کوئی حال پوچھنے جانا بابا کی نہایت بلند آواز سے کہتے وعلیک السلام میں اللہ تعالیٰ کے فضل

سے اچھا ہوں آرام سے ہوں اور اس کا شکر ادا کرتے ہوں۔ ہر ایک جانے والے کے سامنے یہ الفاظ دہراتے۔ وقت گزرتا گیا کمزوری غالب آتی چلی گئی۔ اور آخر ۲۹-۱۱-۷۱ء کی رات کو سڑتے کپڑوں سے بیٹے بابا کی کو اللہ تعالیٰ کے حضور سے ہجو کا پیغام آ گیا اور آپ یہ پیغام پانے کے بعد درویشی کی تمام تر مصروفیات اور ذمہ داریوں سے بے نیاز اس آواز پر لیک لیک کہتے ہوئے دارالقراری کی جانب پرواز کر گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ جس طرح وہ درویشی کا بلند حوصلہ تھے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اسی کے مطابق آپ کو اپنے قرب میں مقام عطا فرمائے آمین ثم آمین۔

مکرم مرزا بشیر احمد صاحب درویش

ولد مرزا بہادر بیگ صاحب موضع کھنڈا والی سولہ خورہ ضلع گجرات

آپ بھی ان خدام میں سے تھے جنہیں مستقل خدمت کیلئے قادیان بلوایا گیا تھا اور انہیں صدر انجمن احمدی کی طرف سے کچھ گزارا بھی دیا جاتا تھا۔ ۱۹۵۲ء میں جب دیگر درویشان کے ہال بننے قادیان آئے تھے تو ان کی نمائندگی بھی قادیان میں تھی کثیر العیال تھے اور گزارا بھی سے ہوتا تھا نہایت سادہ طبیعت پائی تھی کئی دفاتر میں بطور مددگار کارکن خدمت کی تو تین پائی ۱۹۵۲ء سے ۱۹۵۳ء تک جب خاکسار انور لنگر خانہ تھا مکرم مرزا بشیر احمد صاحب مہمانوں کو کھانا کھلانے کی ڈیوٹی پر متعین تھے۔ تعلیم نہ ہونے کے برابر تھی اپنے دستخط کر لیتے تھے۔ پنجابی بولتے تھے مگر یہاں کے ماحول سے متاثر ہو کر اردو پنجابی ملی جلی گفتگو بھی کر لیتے تھے جو نہایت پیاری لگتی تھی۔ جس ڈیوٹی پر بھی لگایا جاتا ہوتا اور فرمائندہ داری سے اسے بجا اتنے کی کوشش کرتے اور کچھ اور نچا بھی سنتے تھے۔ آپ کی زبان کا ایک لطیف یاد آ رہا ہے۔ جب متاثر زندگی کا آغاز ہوا تو ایک کو ایشیا خورد نوش خریدنے میں بڑی احتیاج پڑی تھی۔ تو محمد و خدو ا میں سب نہایت پرانی ہو سکیں۔ ایک شخص یہاں بکریوں کا دودھ چار آنے کی گزروی کے حساب سے بچا کرتا تھا مرزا صاحب نے بھی اس سے روزانہ ایک ٹرونی دودھ لینا شروع کیا مگر گزرنے ایک روز ایک دوسرے درویش نے پوچھا مرزا صاحب آپ بکریوں کو دودھ دے کر لے لے رہے ہیں میری بھی مرضی ہے کہ اس سے بکریوں کا دودھ لگاؤں۔ ہمیں کچھ کھانا پڑتا ہے مرزا صاحب نے کہا تم تو بکریوں کا دودھ نہیں دیتے ہمیں کھانا لیتے ہیں۔ اس نے دودھ دیا کہ جو دودھ آپ لے رہے ہیں وہ بکریوں کا ہی ہے۔ مرزا صاحب نے کہا میری امید تھی ہے اور دودھ دہلی بہت اچھی بیچان رکھتی ہے حتیٰ کہ وہ یہاں تک

نماز سینٹر برلین میں گرجے کے ایک گروہ کی آمد

ماہ اکتوبر 2003 میں ہرج سے ششک سزا افراد برلین نماز سنٹر میں آئے جن کے ساتھ اسلام کے مختلف پہلوں پر سیر حاصل بحث و جدال خیالات ہوا۔ ششک مسجد میں آنے کے آداب، اسلامی عبادات میں مردوں اور عورتوں کے اختلاط کی ممانعت، صفائی اور نظافت، مسجد میں کوئی تقریبات کا انعقاد ہو سکتا ہے؟ امام کیسے بناتا ہے؟ امام سجدہ کے فرائض کیا ہیں؟ نوجوانوں کو مذہب کی طرف کیسے لایا جائے؟ اسلام اور عیسائیت میں مشترک اقدار کونسی ہیں؟

نفرینک یہ مجلس نہایت دلچسپ رہی۔ سوالات کے جوابات مکرم عبدالباق حارث صاحب مرینی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے دیئے۔ مہمانوں کی طرف سے بھی مختلف آراء کا اظہار کیا گیا۔ نیز جرمن زبان میں لٹریچر بھی پسند کیا گیا اور کافی تعداد میں ساتھ بھی لے کر گئے۔ آخر میں مہمانوں کی ماحضرتے تو اسخ کی گئی۔

اجتماع واقفین نو

ریجن مائن فرانکن کومونو 20 ستمبر 2003 کو آغواں یک روزہ اجتماع برائے واقفین نو منعقد کرنے کی توفیق ملی۔ اجتماع تقریب ساڑھے دو بجے مکرم احسان الحق صاحب ریجنل امیر مائن فرانکن کی صدارت میں شروع ہوئی تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد مکرم احسان الحق صاحب نے خطاب فرمایا اور بانی تحریک وقف نو سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد خلیفۃ المسیح الرابعی رحمہ اللہ کے خطابات کے حوالہ جات کے ساتھ جیتی نصاب سے نوازا۔ اس کے بعد اجتماع دعا ہوئی۔

ریجن مائن فرانکن کومونو 20 ستمبر 2003 کو آغواں یک روزہ اجتماع برائے واقفین نو منعقد کرنے کی توفیق ملی۔ اجتماع تقریب ساڑھے دو بجے مکرم احسان الحق صاحب ریجنل امیر مائن فرانکن کی صدارت میں شروع ہوئی تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد مکرم احسان الحق صاحب نے خطاب فرمایا اور بانی تحریک وقف نو سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد خلیفۃ المسیح الرابعی رحمہ اللہ کے خطابات کے حوالہ جات کے ساتھ جیتی نصاب سے نوازا۔ اس کے بعد اجتماع دعا ہوئی۔

ریجن مائن فرانکن کومونو 20 ستمبر 2003 کو آغواں یک روزہ اجتماع برائے واقفین نو منعقد کرنے کی توفیق ملی۔ اجتماع تقریب ساڑھے دو بجے مکرم احسان الحق صاحب ریجنل امیر مائن فرانکن کی صدارت میں شروع ہوئی تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد مکرم احسان الحق صاحب نے خطاب فرمایا اور بانی تحریک وقف نو سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد خلیفۃ المسیح الرابعی رحمہ اللہ کے خطابات کے حوالہ جات کے ساتھ جیتی نصاب سے نوازا۔ اس کے بعد اجتماع دعا ہوئی۔

ریجن مائن فرانکن کومونو 20 ستمبر 2003 کو آغواں یک روزہ اجتماع برائے واقفین نو منعقد کرنے کی توفیق ملی۔ اجتماع تقریب ساڑھے دو بجے مکرم احسان الحق صاحب ریجنل امیر مائن فرانکن کی صدارت میں شروع ہوئی تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد مکرم احسان الحق صاحب نے خطاب فرمایا اور بانی تحریک وقف نو سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد خلیفۃ المسیح الرابعی رحمہ اللہ کے خطابات کے حوالہ جات کے ساتھ جیتی نصاب سے نوازا۔ اس کے بعد اجتماع دعا ہوئی۔

ریجن مائن فرانکن کومونو 20 ستمبر 2003 کو آغواں یک روزہ اجتماع برائے واقفین نو منعقد کرنے کی توفیق ملی۔ اجتماع تقریب ساڑھے دو بجے مکرم احسان الحق صاحب ریجنل امیر مائن فرانکن کی صدارت میں شروع ہوئی تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد مکرم احسان الحق صاحب نے خطاب فرمایا اور بانی تحریک وقف نو سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد خلیفۃ المسیح الرابعی رحمہ اللہ کے خطابات کے حوالہ جات کے ساتھ جیتی نصاب سے نوازا۔ اس کے بعد اجتماع دعا ہوئی۔

ریجن مائن فرانکن کومونو 20 ستمبر 2003 کو آغواں یک روزہ اجتماع برائے واقفین نو منعقد کرنے کی توفیق ملی۔ اجتماع تقریب ساڑھے دو بجے مکرم احسان الحق صاحب ریجنل امیر مائن فرانکن کی صدارت میں شروع ہوئی تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد مکرم احسان الحق صاحب نے خطاب فرمایا اور بانی تحریک وقف نو سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد خلیفۃ المسیح الرابعی رحمہ اللہ کے خطابات کے حوالہ جات کے ساتھ جیتی نصاب سے نوازا۔ اس کے بعد اجتماع دعا ہوئی۔

درخواست و دعا

مکرم عبدالحامد انور خادم صاحب سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ تھیں جن بیچہ یو کے کچھ عرصہ قبل ہرینا کا اپریشن ہوا تھا۔ اپریشن کے بعد ہر چیچکی کے ازالہ کمال و عاجل شفا یابی، اہل و عیال کی صحت و سلامتی، دینی و دنیوی ترقیات اور ہر شر سے محفوظ رہنے ہوئے خدا تعالیٰ کے فضل و رحم کے حصول کیلئے قارئین کرام کی خدمت میں عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ اعانت بدر - 2001 روپے۔ (جادو اقبال اختر چیچکی کی مجلس کارپرداز قادیان)

جماعت احمدیہ کیرنگ کے 40 ویں سالانہ جلسہ کا کامیاب انعقاد

☆ حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان کی شرکت سے - ذکر الہی سے معمور لیل و نہار ☆ - صوبہ اڑیسہ کی 15 جماعتوں سے کل 1800 افراد کی شمولیت سے - صوبہ کے غیر مسلم معززین کا جماعت احمدیہ کے قیام امن کی کوششوں پر خراج تحسین

جماعت احمدیہ کیرنگ کا 40 واں جلسہ سالانہ 6-7 اگست 2004 کو جامع مسجد کیرنگ میں منعقد ہوا۔ مرکز احمدیت قادیان سے حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان تشریف لائے۔ ان کا اور اسی طرح علماء سلسلہ کا احباب جماعت احمدیہ کیرنگ نے پرتھاک استقبال کیا۔ صوبہ اڑیسہ کی 15 جماعتوں سے 1800 افراد نے شرکت کی غیر مسلم معززین نے بھی شرکت کی اور جماعت احمدیہ کی امن کی کوششوں کو سراہا تین لوکل اخبارات اور ایک ہندی اخبار نے اور تین ٹی وی چینل نے بھی جلسہ کی کوئی کی۔

☆ - جلسہ سالانہ کا پہلا اجلاس صبح ٹھیک 9 بجے مکرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان کی زیر صدارت شروع ہوا۔ سب سے پہلے آپ نے نوائے احمدیت لہریا مکرم مولوی شمس الحق خان صاحب معلم سلسلہ نے قرآن کریم کی کرم پائین خان صاحب معلم سلسلہ نے نظم پڑھی بعد ازاں مکرم صدر اجلاس نے افتتاحی خطاب فرمایا اور دعا کروائی۔ پھر مکرم مولانا محمد عمر صاحب فاضل مبلغ سلسلہ کالیٹا کیرالہ نے خلافت خاندان اور ہماری ذمہ داریاں اور مکرم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد ایڈیشنل ناظم وقف جدید بیرون قادیان نے واقفین احمدیت کا انجام اور مکرم مولانا ظہیر احمد صاحب خادم ناظر دعوت الی اللہ بھارت نے ”دعوت الی اللہ اور جماعت کے فرائض“ کے عنوان پر تقریر کی۔

☆ - دوسرا اجلاس: - دوسرا اجلاس صبح ٹھیک 9 بجے مکرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان کی زیر صدارت شروع ہوا۔ سب سے پہلے آپ نے نوائے احمدیت لہریا مکرم مولوی شمس الحق خان صاحب معلم سلسلہ نے قرآن کریم کی کرم پائین خان صاحب معلم سلسلہ نے نظم پڑھی بعد ازاں مکرم صدر اجلاس نے افتتاحی خطاب فرمایا اور دعا کروائی۔ پھر مکرم مولانا محمد عمر صاحب فاضل مبلغ سلسلہ کالیٹا کیرالہ نے خلافت خاندان اور ہماری ذمہ داریاں اور مکرم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد ایڈیشنل ناظم وقف جدید بیرون قادیان نے واقفین احمدیت کا انجام اور مکرم مولانا ظہیر احمد صاحب خادم ناظر دعوت الی اللہ بھارت نے ”دعوت الی اللہ اور جماعت کے فرائض“ کے عنوان پر تقریر کی۔

☆ - دوسرا اجلاس: - دوسرا اجلاس صبح ٹھیک 9 بجے مکرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان کی زیر صدارت شروع ہوا۔ سب سے پہلے آپ نے نوائے احمدیت لہریا مکرم مولوی شمس الحق خان صاحب معلم سلسلہ نے قرآن کریم کی کرم پائین خان صاحب معلم سلسلہ نے نظم پڑھی بعد ازاں مکرم صدر اجلاس نے افتتاحی خطاب فرمایا اور دعا کروائی۔ پھر مکرم مولانا محمد عمر صاحب فاضل مبلغ سلسلہ کالیٹا کیرالہ نے خلافت خاندان اور ہماری ذمہ داریاں اور مکرم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد ایڈیشنل ناظم وقف جدید بیرون قادیان نے واقفین احمدیت کا انجام اور مکرم مولانا ظہیر احمد صاحب خادم ناظر دعوت الی اللہ بھارت نے ”دعوت الی اللہ اور جماعت کے فرائض“ کے عنوان پر تقریر کی۔

☆ - دوسرا اجلاس: - دوسرا اجلاس صبح ٹھیک 9 بجے مکرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان کی زیر صدارت شروع ہوا۔ سب سے پہلے آپ نے نوائے احمدیت لہریا مکرم مولوی شمس الحق خان صاحب معلم سلسلہ نے قرآن کریم کی کرم پائین خان صاحب معلم سلسلہ نے نظم پڑھی بعد ازاں مکرم صدر اجلاس نے افتتاحی خطاب فرمایا اور دعا کروائی۔ پھر مکرم مولانا محمد عمر صاحب فاضل مبلغ سلسلہ کالیٹا کیرالہ نے خلافت خاندان اور ہماری ذمہ داریاں اور مکرم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد ایڈیشنل ناظم وقف جدید بیرون قادیان نے واقفین احمدیت کا انجام اور مکرم مولانا ظہیر احمد صاحب خادم ناظر دعوت الی اللہ بھارت نے ”دعوت الی اللہ اور جماعت کے فرائض“ کے عنوان پر تقریر کی۔

☆ - دوسرا اجلاس: - دوسرا اجلاس صبح ٹھیک 9 بجے مکرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان کی زیر صدارت شروع ہوا۔ سب سے پہلے آپ نے نوائے احمدیت لہریا مکرم مولوی شمس الحق خان صاحب معلم سلسلہ نے قرآن کریم کی کرم پائین خان صاحب معلم سلسلہ نے نظم پڑھی بعد ازاں مکرم صدر اجلاس نے افتتاحی خطاب فرمایا اور دعا کروائی۔ پھر مکرم مولانا محمد عمر صاحب فاضل مبلغ سلسلہ کالیٹا کیرالہ نے خلافت خاندان اور ہماری ذمہ داریاں اور مکرم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد ایڈیشنل ناظم وقف جدید بیرون قادیان نے واقفین احمدیت کا انجام اور مکرم مولانا ظہیر احمد صاحب خادم ناظر دعوت الی اللہ بھارت نے ”دعوت الی اللہ اور جماعت کے فرائض“ کے عنوان پر تقریر کی۔

☆ - دوسرا اجلاس: - دوسرا اجلاس صبح ٹھیک 9 بجے مکرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان کی زیر صدارت شروع ہوا۔ سب سے پہلے آپ نے نوائے احمدیت لہریا مکرم مولوی شمس الحق خان صاحب معلم سلسلہ نے قرآن کریم کی کرم پائین خان صاحب معلم سلسلہ نے نظم پڑھی بعد ازاں مکرم صدر اجلاس نے افتتاحی خطاب فرمایا اور دعا کروائی۔ پھر مکرم مولانا محمد عمر صاحب فاضل مبلغ سلسلہ کالیٹا کیرالہ نے خلافت خاندان اور ہماری ذمہ داریاں اور مکرم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد ایڈیشنل ناظم وقف جدید بیرون قادیان نے واقفین احمدیت کا انجام اور مکرم مولانا ظہیر احمد صاحب خادم ناظر دعوت الی اللہ بھارت نے ”دعوت الی اللہ اور جماعت کے فرائض“ کے عنوان پر تقریر کی۔

نماز جنازہ

سیدنا حضرت اقدس مرزا سرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے 13 دسمبر 03 کو احاطہ مسجد فضل لندن میں درج ذیل تفصیل سے مرحومین کی نماز جنازہ پڑھائی۔

نماز جنازہ حاضر: مکرم محمد الطاف صاحب ابن مکرم محمد نو ازموں صاحب (واقف زندگی داماد مکرم عبد اللطیف صاحب سابق امیر خیر پور سکھر حوالہ بری فورڈ) مورخہ 4 دسمبر 2003 کو واسلو ناروے میں ایک درخت اوپر آگرنے سے موقع پر ہی وفات پا گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون آپ حضرت خدا بخش المعروف مؤمن جی صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نواسے تھے مرحوم کے والد (حال تقیم جرمنی) واقف زندگی کی حیثیت سے بفضل، خلافت البربرری اور آخری دنوں میں شہرہ رشتہ طاب میں خدمات سرانجام دیتے رہے ہیں۔ مرحوم کی والدہ مکرمہ امہ الرضیٰ طیبہ المعروف مسز مومن جی نے نصرت گزار سکول اور فضل عمر سکول رپوہ میں ٹیچر اور ہیڈ مسٹرز کے طور پر تیس سال خدمات سرانجام دی ہیں۔

مرحوم بہت دیندار مخلص اور جماعت کے ایک فعال کارکن تھے۔ آپ نے پسماندگان میں بیوہ کے علاوہ ایک بیٹا اور ایک بیٹی یادگار چھوڑے ہیں جو جریدہ وقفہ میں شامل ہیں۔

نماز جنازہ ضائب: مکرم ملک عیادت اللہ صاحب (سابق صدر گارڈن ٹاؤن لاہور) مورخہ یکم رمضان المبارک 28 اکتوبر 2003ء و عمر 83 سال لاہور میں وفات پا گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون مرحوم موسیٰ تھے رپوہ میں ان کی نماز جنازہ کی ادا کی گئی کے بعد بخشی مقبرہ میں تدفین عمل میں آئی۔

مرحوم حضرت مولوی محمد عبداللہ بوتالوی صاحب صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بیٹے اور مکرم مولوی عبد الرحمن انور صاحب مرحوم سابق پرائیویٹ بیکری ڈیوٹی و محترم حافظ قدرت اللہ صاحب مرحوم سابق مرئی ہالینڈ و انڈونیشیا کے چھوٹے بھائی تھے۔ آپ نیک طبع، ملسار اور نہایت مخلص انسان تھے محکمہ انہار پنجاب سے ریٹائرمنٹ کے بعد اپنی وفات تک آپ نے مختلف جمیٹیوں میں بے لوث جماعتی خدمت کی توفیق پائی۔ مسلسل گیارہ سال تک حلقہ گارڈن ٹاؤن کے صدر بھی رہے۔ مرحوم نے اپنے پیچھے پانچ بیٹیاں اور ایک بیٹا یادگار چھوڑے ہیں۔

② مکرم زبیرہ بیگم صاحبہ مورخہ یکم اکتوبر 2003 کو بقعنا الہی وفات پا گئیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ مکرم محمد سعید عابد صاحب مرحوم کی اہلیہ اور مکرم محمد منیر عابد صاحب آف کینیڈا کی والدہ تھیں۔ مرحومہ نہایت نیک اور شفیق خاتون تھیں۔ آپ نے پسماندگان میں 5 بیٹے اور 3 بیٹیاں یادگار چھوڑے ہیں۔ اللہ تعالیٰ تمام مرحومین کے ساتھ مغفرت کاسلوک فرمائے۔ درجات بلند کرے اور جنت الفردوس میں جگہ دے نیز ان سب کے پسماندگان کو ہر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

افسوس! مکرم جناب بی شیخ علی صاحب وفات پا گئے

افسوس! مکرم جناب بی شیخ علی صاحب سابق صدر جماعت احمدیہ مرکزہ تاریخ 25.1.04ء 74 سال اس دنیائے فانی سے انتقال کر گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم سابق زیمیم مجلس انصار اللہ مرکزہ تھے منگور میں پیدا ہوئے بین جوانی میں موصوف احمدیوں کی دکان میں منگور میں کام کرتے تھے۔ احمدیوں کے اخلاق و قربانیوں سے موصوف بہت متاثر ہوئے۔ حضرت مولانا نبی عبداللہ صاحب (مرحوم) کے ذریعہ 1949 میں بیعت کرنے کی سعادت حاصل ہوئی۔

بیعت کے بعد موصوف کو شدید مخالفت سے دوچار ہونا پڑا۔ آپکو زود کوکب کیا گیا علاج معالجہ کے لئے ہسپتال میں داخل ہوئے مرکزہ کو پیغام احمدیت پہنچانے والے بزرگ جناب یو ایم اے جی اللہ بن صاحب (مرحوم) کی دوسری بیٹی سے آپ کی شادی ہوئی۔ شادی کے بعد آپ کو یا ناڈ میں مقیم ہوئے اور تجارت کرنے لگے۔

مرحوم خوش مزاج ملسار و عمدہ صفات کے حامل اور موسمی تھے آپ کے غیر احمدی رشتہ دار آپ کو بہت عزت کی نگاہ سے دیکھتے تھے۔ مرحوم کی بیوہ۔ دو بیٹے اور ایک بیٹی ہیں۔ مرحوم کی مغفرت اور بلند درجات کیلئے اور پسماندگان کو ہر جمیل کی توفیق پانے کیلئے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔

(سی بی جی اللہ بن کی معلم وقفہ جدید منگور)

درخواست دُعا

خاکسارہ اپنے لڑکے عزیزم جاوید احمد ملک اور اُس کے دوست عزیزم الطاف حسین ڈار کیلئے جو کہ پچھلے سال جلسہ سالانہ قادیان میں بطور رضا کار آئے ہوئے تھے ان کو پنجاب پولیس نے بے گناہ پکڑ لیا جاوید رنگ میں دُعا کی درخواست کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ ان دونوں کی محض اپنے فضل اور مجرا نہ طور پر رہائی کے سامان پیدا کرے اسی طرح اپنے تمام اہل خانہ کی صحت و سلامتی کامیابی و کامرانی تمام پریشانیوں کے ازالہ کیلئے اور جماعت کی مقبول خدمت کیلئے تمام احباب درویشان کرام سے درخواست دُعا کرتی ہے۔ (آمین)

(کلوم بیگم۔ زوجہ مکرم آسنور کثیرہ حال قادیان)

افسوس چوہدری غلام حسین صاحب درویش قادیان وفات پا گئے

افسوس مکرم چوہدری غلام حسین صاحب درویش ولد مکرم نظام الدین صاحب مرحوم عمر تقریباً 85 سال منقر علات کے بعد 14 مارچ بروز اتوار رات ایک بجے وفات پا گئے انا اللہ وانا الیہ راجعون تقسیم ملک سے قبل بھی آپ قادیان میں ہی رہتے تھے تقسیم ملک کے بعد بھی آپ کو 313 درویشان میں شامل ہونے کی سعادت ملی۔

آپ صوم و مصلوٰۃ کے پابند نہایت سادہ اور سختی جفاکش تھے ہمیشہ صابر و شاکر رہے اور اللہ تعالیٰ پر کامل توکل تھا جب تک نظر نے ساتھ دیا قرآن مجید بڑی عقیدت و محبت سے تلاوت کرتے اور آخر وقت تک جماعت نماز کی کوشش کرتے رہے اور اسکا بہترین نمونہ دکھایا۔ ان پر بڑھ ہونے کے باوجود اپنے حلقہ احباب میں بڑے جوش سے تبلیغ کرتے صدر امجد احمدیہ ہونے کی صورت میں جو بھی خدمت سپرد ہوئی نہایت خندہ پیشانی سے سرانجام دی۔

چند سال قبل جو اس سال بیٹے اور چند ماہ قبل داماد کی وفات کا صدمہ بھی بڑے حوصلہ اور مہر سے برداشت کیا۔ آپ نے اپنے پیچھے ضعیف العمر و کمزور بیوہ کے علاوہ دو بیٹے اور پانچ بیٹیاں یادگار چھوڑے ہیں سب بچے شادی شدہ ہیں آپ کی نماز جنازہ بعد نماز عصر بخشی مقبرہ میں محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب نے پڑھائی اور قطعہ درویشان میں تدفین عمل میں آئی اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور مقام قرب سے نوازے اور جملہ پسماندگان اور عزیز و اقارب کو ہر جمیل عطا فرمائے۔

معیار موازنہ مجالس انصار اللہ بھارت برائے سال 2004

بعض ضروری ترمیم کے ساتھ

چونکہ سال 2004 میں تمام بھارت میں مجالس انصار اللہ بھارت کے زعماء کے انتخاب ہوئے ہیں معیار موازنہ میں سال 2004ء کے لئے بعض ترمیم کی گئی ہیں۔ تاہم ان میں اور زعماء کرام سے گزارش ہے کہ ان معیاروں کو غور سے پڑھ کر اس کے مطابق اپنے پروگراموں کو عملی جامہ پہنائیں اور ان معیاروں کو پیش نظر رکھ کر انعام "خصوصی محمود ثانی" کیلئے اپنی ساری توفیق عطا فرمائے آمین۔

۱۔ دوران سال مجلس عالمہ کا ہر ماہ ایک اجلاس ضرور ہو اور سال بھر میں کم از کم اس اجلاس منعقد ہونے ہوں۔
۲۔ ماہانہ کارگزاری رپورٹ کم از کم سات موصول ہونی چاہیے۔ جو ساری کی ساری بروقت ہوں یعنی ہر ماہ کی دس تاریخ تک دفتر کو موصول ہونی ہوں۔

۳۔ سالانہ رپورٹ کارگزاری 15 ستمبر تک دفتر میں پہنچ جائے۔

۴۔ تجدید و تفتیش بجٹ کے فارم بعد تکمیل 15 مارچ تک پہنچ جائیں۔

۵۔ چندہ جات مجلس کی وصولی مونیفیسٹی ہونی ہو۔

۶۔ تعمیر دفتر مجلس انصار اللہ کی وصولی دئے گئے ٹارگٹ کے مطابق مونیفیسٹی ہونی ہو۔

۷۔ ترقیاتی اجلاس کم از کم دس ہونے ہوں جس میں حاضری کم از کم پچاس فیصد ہو۔

۸۔ مجلس کے کم از کم پچاس فیصد ممبر داعی الی اللہ بن تھے ہوں اور ہر ایک کام از کم ایک دوست زیر تبلیغ ہو۔

۹۔ دوران سال ہفتہ تربیت منایا گیا ہو۔

۱۰۔ مجلس کے کم از کم پچاس فیصد ممبر داعی الی اللہ بن تھے ہوں۔

۱۱۔ سالانہ اجتماع قادیان میں نمائندگی ہونی ہو۔

۱۲۔ چندہ تحریک جدیدہ میں مجلس کے کم از کم نوے فیصد ممبر شامل ہوں۔

۱۳۔ چندہ وقفہ جدیدہ میں مجلس کے کم از کم نوے فیصد ممبر شامل ہوں۔

۱۴۔ دوران سال کم از کم دو مرتبہ یوم تبلیغ منایا گیا ہو۔

۱۵۔ تبلیغی کمیشن غیر از جماعت دوستوں کو کم از کم چھ مرتبہ سنائی گئی ہوں۔ (مبینہ اور تاریخ مبینہ کریں)

۱۶۔ متفرق مساعی۔

الف۔ نمائندہ یا انسپکٹر مجلس سے چندہ کی وصولی میں تعاون۔ ب۔ مقامی اخبارات میں انسانی مسائل اور اسلامی تعلیم کے متعلق مضامین شائع کرانے گئے ہوں۔ (مضمون کے تراشے ساتھ منسلک کئے جائیں)۔ ج۔ دوران سال ایک کتابچہ یا فولڈر مقامی مجلس کی طرف سے شائع کیا گیا ہو۔ (کتابچہ سالانہ رپورٹ کے ساتھ منسلک کیا جائے)۔ د۔ مجلس کے کم از کم چھ فیصد انصار تحریک وقفہ عارضی میں شامل ہونے ہوں۔ ہ۔ سالانہ اجتماع پر کم از کم ایک نو مباحثہ کو لایا گیا ہو۔ (د) مقامی مجلس کی سالانہ آڈٹ رپورٹ مرکز میں بھجوائی گئی ہو۔ ذ۔ پچاس فیصد انصار سیر کرنے میں باقاعدہ ہوں۔ (صدر مجلس انصار اللہ بھارت)

بدد کی مالی اعانت کر کے عند اللہ ماجور ہوں

وصایا : وصایا منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ تا اگر کسی صاحب کو وصیت پر کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ اشاعت سے ایک ماہ تک دفتر ہنستی مقبرہ کو اس سے مطلع کرے۔ (سیکرٹری ہنستی مقبرہ قادیان)

وصیت نمبر 15258: بی بی کے ظفر (ظفر اللہ) ولد مکرم بی کے ابو بکر صاحب قوم احمدی مسلمان پیشینگی باری ۳۸ عمر سال پیدائشی احمدی ساکن کلکھم ڈاکھانہ کاراپورم ضلع ملاپورم صوبہ کیرالہ بھائی ہوش و حواس بلا جبر و آکراہ آج مورخہ ۲۰۰۳-۱۰-۱۴ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے ۱۱۰ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل منقولہ وغیر منقولہ جائیداد کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

میرے والدین حیات تھے۔ ہمارا ایک مشترکہ مکان نلمپور رادر ایک کلکھم میں ہے۔ اسی طرح کلکھم میں ۱۱۳ ایکڑ زمین ہے۔ مجھے اس جائیداد کو جو حصہ ملے گا میں اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دوں گا۔ انشاء اللہ۔ میرا گزارا آمداز جائیداد سے تجارت ماہانہ ۱۰۰ روپے ہے۔

میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام (۱۱۹) اور ماہوار ۱۱۰ حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ادا کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا۔ اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
گواہ شد
گواہ شد
محمد مولوی کے محمد مولوی صاحب مرحوم
بی بی کے ظفر (ظفر اللہ)
ایچ شمس الدین کاواشری
ولد مکرم امین امین حمید صاحب

وصیت نمبر 15259: میں لقمان احمد ظفر ولد محترم فضل الرحمن درویش مرحوم قوم احمدی پیش ملازمت عمر ۳۶ سال پیدائشی احمدی ساکن محلہ احمدیہ ڈاکھانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔

بھائی ہوش و حواس بلا جبر و آکراہ آج تاریخ ۲۰۰۳-۰۲-۰۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل جائیداد متروکہ وغیر منقولہ کے ۱۱۰ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی میری اس وقت ذاتی جائیداد کچھ نہیں ہے۔ آپاٹی جائیداد میں ایک قطعہ زمین ساڑھے سات مرلہ ہے جو چار بھائی میں مشترکہ ہے ابھی اس کی تقسیم عمل میں نہیں آئی۔ ایک ٹریکٹر جو دو بھائیوں میں مشترکہ ہے میں اس کے ۱۱۰ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کرتا ہوں۔

میں انجمن احمدیہ میں ملازمت کرتا ہوں جہاں سے مجھے بطور تنخواہ ۲۲۹ روپے مع الاوائس ملتے ہیں۔ میں وعدہ کرتا ہوں کہ تازیت اپنی آمد کا ۱۱۰ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا نیز آئندہ اگر کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی میری وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ العمل ہوگی۔

گواہ شد
ریحان احمد ظفر ولد
محمد فضل الرحمن صاحب درویش مرحوم
محمد انور احمد
نقمان احمد
ولد محترم محمد منصور احمد صاحب

وصیت نمبر 15260: میں قد سیروٹی زبیر مکرم ڈاکٹر اعجاز احمد نانک صاحب قوم احمدی پیش طالب علم عمر ۲۸ سال پیدائشی احمدی ساکن موضع کوریل ڈاکھانہ آسنور ضلع انت تانگ صوبہ کشمیر۔ بھائی ہوش و حواس بلا جبر و آکراہ آج مورخہ ۲۰۰۳-۰۲-۰۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے ۱۱۰ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ غیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔

منقولہ جائیداد کی تفصیل اس طرح ہے:
۱- حق مہربمہ خانہ ۴۰۰۰ روپے (ایک لاکھ چالیس ہزار روپے)
۲- طلائی زیورات۔ چوڑیاں طلائی دو عدد۔ انگوٹھیاں ۶ عدد ہار تین عدد کانٹے تین جوڑی۔ ناپس تین جوڑے۔ چین دو عدد کل وزن ۷۰ گرام۔ انداز قیمت ۷۰۰۰ روپے۔
میرا گزارہ آمداز جائیداد۔ ملازمت۔ تجارت۔ خورد و نوش (جیب خرچ) ماہانہ ۱۰۰۰ روپے ہے۔ میں اس وقت

M. Phil کر رہی ہوں اور محکمہ تعلیم کی طرف سے بعد معاوضہ۔۔۔ پر ہوں متوقع ملازمت ملتے ہی اس کے مطابق حصہ آمداد کرونگی اور مجلس کارپرداز قادیان کو اس کی اطلاع دوں گی۔

میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام ۱۱۹ اور ماہوار آمد ۱۱۰ حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی۔ اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ ماہ ۰۳-۰۳-۰۳ سے میری وصیت نافذ ہوگی۔

گواہ شد
گواہ شد
گواہ شد
ڈاکٹر اعجاز احمد نانک موسیٰ
قد سیروٹی
چاہیہ اقبال جیب ولد
ولد مکرم عبدالرحمن صاحب مرحوم

وصیت نمبر 15268: میں محمد ارشد ولد محترم محمد شفیع صاحب درویش مرحوم قوم احمدی پیش ملازمت عمر 33 سال پیدائشی احمدی ساکن محلہ احمدیہ ڈاکھانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و آکراہ آج تاریخ ۲۰۰۳-۰۳-۰۳ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ میری اس وقت منقولہ وغیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔

اس وقت میں صدر انجمن احمدیہ کا ملازم ہوں۔ جس سے ماہوار 2876 روپے آمد بصورت تنخواہ مع الاوائس ہے۔ میں تازیت اپنی آمد کا 1/10 حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ نیز آئندہ اگر کوئی مزید آمد یا جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا۔ اس پر بھی میری وصیت حاوی ہوگی۔ میری وصیت 1.4.03 سے نافذ العمل ہوگی۔

گواہ شد
گواہ شد
گواہ شد
محمد انور احمد
محمد ارشد
وحید الدین شمس قادیان

ایک احمدی سائنسدان کو خصوصی اعزاز

یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ مکرم برادرم ڈاکٹر سید بشارت احمد صاحب آف کشمیر حال جیشی کو ان کی سائنسی تحقیق اور مقابلہ جات Scientific Paper کی کاوشوں کے اعتراف میں انڈین ایسوسی ایشن فار ویٹو اینڈ انسٹیٹ آف ویٹرنری ریسرچ کی طرف سے چوتھے انڈین ویٹرنری کانگریس اور IAAVR کی کانفرنس سالانہ کانفرنس IAVRI بریلی میں ایک پروڈاکٹ تقریب پر مورخہ ۲۴ فروری ۲۰۰۳ کو مرکزی وزیر برائے زراعت حکومت ہند نے ایوارڈ سے نوازا ہے اس موقع پر ہندوستان کی مختلف دس ویٹو سٹیٹیوں کے وائس چانسلر اور میڈیا لوگ موجود تھے۔

یاد رہے اس سے قبل موصوف نے جرمنی سے ویٹرنری میڈن میں Ph.D ڈگری اور پوسٹ ڈاکٹریٹ ریسرچ کے علاوہ متعدد بین الاقوامی سائنسی کانفرنسوں اور جرمانہ میں اپنے سائنسی مقابلہ جات پیش کئے ہیں مثلاً جرمنی۔ انگلینڈ۔ ہالینڈ۔ کینڈا۔ آسٹریا۔ سلوواکیا۔ کیمبرگ وغیرہ۔ ڈاکٹر صاحب موصوف پہلے مسلمان سائنسدان ہیں جنہیں اس اعزاز سے نوازا گیا ہے۔ ڈاکٹر بشارت احمد صاحب خاندانی احمدی ہیں اور ان کے دادا حضرت سید سیف اللہ شاہ صاحب مرحوم صحابی تھے موصوف اس وقت اپنے کام کے ساتھ ساتھ بطور راجل امیر جرمنی میں خدمت سدا احمدی کی توفیق پارے ہیں قارئین بدر سے دعا کی درخواست ہے اللہ تعالیٰ اس اعزاز کو ان کے لئے اور ان کے خاندان کیلئے اور سلسلہ احمدیہ کیلئے برکات سے باعث برکت بنائے۔ آمین۔
(محمد یوسف انور۔ استاد جامعہ احمدیہ قادیان)

شریف چیلرز
پروپرائیٹر حنیف احمد کامران۔ حاجی شریف احمد
انصی روڑ۔ ربوہ۔ پاکستان۔
فون دوکان 0092-4524-212515
رہائش 0092-4524-212300

دعاؤں کے طالب
Our Founder :
Late Mian Muhammad Yusuf Bani
(1908-1968)
BANI
موٹر گاڑیوں کے پرزہ جات
AUTOMOTIVE RUBBER CO.
BANI AUTOMOTIVES ★ BANI DISTRIBUTORS
5, Sooterkin Street, Calcutta-700072

دیوبند کے بے اثر ہوتے فتوے
یو این آئی کی ایک خبر کے مطابق دارالعلوم
دیوبند نے کسی بھی سیاسی پارٹی کے حق میں ووٹ
دینے کے تعلق سے فتویٰ دینے سے انکار کر دیا ہے۔
مہتمم دارالعلوم دیوبند مولانا مرغوب الرحمن نے ۱۱
مارچ کو اخباری نمائندوں سے بات کرتے ہوئے کہا
کہ دارالعلوم دیوبند ۱۷ اسی لوگ سب کے عام انتخاب
کیلئے کسی بھی سیاسی پارٹی کے حق میں فتویٰ صادر نہیں
کرے گا۔ بقول ان کے دارالعلوم جیسے مذہبی ادارہ کا
یہ کام نہیں ہے کہ وہ اس قسم کے فتوے صادر کرے۔
ایسا پہلی مرتبہ ہوا ہے کہ اس دینی ادارہ نے
اس طرح کے سیاسی فتوے دینے سے انکار کیا ہو۔
جانکار مطابق کہنا ہے کہ چونکہ دارالعلوم کے فتوے
موجودہ زمانہ میں بے اثر ہو کر رہ گئے ہیں اور عوام ان
فتوؤں کی ذرہ بھر پر ادھار نہیں کرتے اس لئے دارالعلوم
کی شاخ کو بچانے کیلئے دیوبند کے مولاناؤں نے
ایسا فیصلہ کیا ہے بلکہ اس سے پہلے دارالعلوم دیوبند
اور اس کی سیاسی شاخ حمید العلماء کے مولانا اس قسم
کے فتوے صادر کرتے رہے ہیں اور ان پر پیسے
وصول کر کے کسی بھی سیاسی پارٹی کے حق میں فتویٰ
دینے کے اثرات دیکھتے رہے ہیں۔

کل کے مجاہد آج کے دہشت گرد

پاکستان کی موجودہ حکومت اور اس کے سیاسی
علماء ان دنوں عجیب قسم کے ٹھنڈے کا شکار ہیں ابھی کچھ
زیادہ دن نہیں ہوئے کہ پاکستانی حکومت اور اس
کے سیاسی علماء افغانستان کی طالبان حکومت کو اپنے
لئے ایک نمونہ سمجھتی تھی اور پاکستانی علماء اپنی تقریروں
میں گلے پھاڑ پھاڑ کر یہ ذرائع کرتے تھے کہ کاش
پاکستان میں بھی طالبان جیسی حکومت قائم ہو جائے
اور طالبانی حکومت سے ٹریننگ لینے کے لئے
بکثرت پاکستانی علماء جن میں مولوی محمد یوسف
لدھیانوی جیسے چوٹی کے عالم بھی شامل تھے
افغانستان جایا کرتے تھے۔ اور پاکستان کی واحد
حکومت تھی جس نے طالبان حکومت کو تسلیم کر کے
اس کے سفیر کو اپنے ملک میں باعزت جگہ دی تھی۔

لیکن اب حالت یہ ہے کہ موجودہ حکومت اور
اس کے سیاسی علماء کے نزدیک افغانستان کے
وہی مجاہدین دہشت گرد بن چکے ہیں اور پاکستان
کے فوجی غیر ملکی حکومت کے ساتھ ملکر طالبان اور ان
کے ساتھیوں کو تہس نہس کرنے پر تلی ہوئی ہے اور
آنے والے دزیرستان میں بیسوں طالبان اور ان کے
ساتھیوں کو موت کے گھاٹ اتارا جا رہا ہے۔

کاش لوگ مامور زمانہ حضرت مرزا غلام احمد
قادیانی علیہ السلام کی بات کو مان کر جہاد کے مقدس
نظریہ اسلام کی غلط تفسیریں نہ کرتے تو اس قدر

ذلیل و بدنام نہ ہوتے۔

کتاب ”کام سوت“ پر پابندی کی مانگ
کیونکہ اس میں ہندوؤں کے بھگوان کرشن کو
قابل اعتراض حالت میں دکھایا گیا ہے

یو این آئی کی ایک خبر کے مطابق مرکزی
وزارت داخلہ نے رائے ظاہر کی ہے کہ کتاب ”دی
آرٹ آف کام سوت“ پر پابندی عائد کرنے کی
ضرورت نہیں ہے۔ اس کتاب میں سید طور پر
’بھگوان کرشن‘ کو ایسی حالتوں میں دکھایا گیا ہے
جن سے کچھ لوگوں کو تکلیف پہنچی ہے۔ دہلی ہائی
کورٹ میں داخل کئے گئے ایک حلف نامہ میں
وزارت داخلہ کے انڈر سیکرٹری جے پی ورمانے
سرکاری ٹیکل جنٹلمین کی معرفت کہا کہ اس کتاب پر
پابندی عائد کئے جانے کا عمل شروع کیا گیا تو اس کی
غیر ضروری تشبیہ ہوگی اور کتاب لوگوں کو متوجہ کر لے
گی۔

حلف نامہ میں کہا گیا ہے کہ یہ معاملہ بنیادی
طور پر ریاست دہلی کا ہے جہاں یہ کتاب شائع ہوئی
ہے۔ مرکز نے اس کتاب کے اثرات کا جائزہ لیا۔
جانچ سے پتہ چلا ہے کہ عام لوگوں پر اس کتاب کا اثر
برائے نام ہے۔ روپ کشور اور برنداہن کے ۲۰
دوسرے شہریوں نے اس کتاب کے خلاف
عذر داری درخواست پیش کرتے ہوئے اعتراض کیا
تھا کہ اس میں مردکی جو تصویریں ہیں۔ وہ ’بھگوان
کرشن‘ کی مفروضہ شبیہ سے ملتی ہیں۔ حلف نامہ میں
کہا گیا ہے کہ کتاب پر پابندی کا فیصلہ ریاستوں پر
چھوڑ دیا گیا ہے اور دہلی اور اتر پردیش کی سرکاروں
سے کہا گیا ہے کہ وہ اس معاملہ میں مناسب قدم
اٹھائیں۔ (روزانہ ہند ساچار جلد نمبر ۱۳ مارچ
طالب علموں کی تعداد کے لحاظ سے

انگولا دنیا میں نمبر ایک ہے

اندر اگاندھی پینٹل اوپن یونیورسٹی (آٹو) کی
طرف سے پنجاب کے مختلف شہروں میں چل رہے
کوچک سینٹروں کے ریجنل ڈائریکٹر ڈائریکٹر ایٹش
چندر پانڈے نے کہا کہ آج کے دور میں شہریوں
کیلئے تعلیم کو ضروری بنانے کیلئے انگو میں مختلف کورسز
شروع کئے گئے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وہ طلباء
جو مختلف کالجوں، یونیورسٹیوں میں کسی سماجی یا معاشی
وجوہات کی بناء پر داخلہ نہیں لے سکتے۔ انگو کی طرف
سے شروع کئے گئے مختلف امتحانات ایسے طلباء کیلئے
بہت مفید ثابت ہو سکتے ہیں۔ ڈاکٹر پانڈے نے آٹو
کے بارے میں جانکاری دیتے ہوئے بتایا کہ
بھارت میں اس کے ۸۸ تعلیمی پروگراموں کے
بارے ۱۱۰۰ کوچنگ سنٹر کھولے ہوئے ہیں۔ صرف

یہ ایک ہی یونیورسٹی ہے جس کا ایک یونیفارم سلیبس
ہے جو کہ پورے بھارت کے طلباء پڑھ رہے ہیں۔
دنیا میں طلباء کی تعداد کے مطابق انگو پہلے نمبر پر آنے
والی اوپن یونیورسٹی ہے۔ جبکہ چین دوسرے نمبر پر
آتا ہے۔

اس یونیورسٹی کے کورس بہت ہی کم خرچ سے
اور گھر بیٹھے ہی کئے جاسکتے ہیں۔ طلباء اور سٹاف کی
طرف سے اس کا رخ میں ایک سٹڈی سنٹر کھولنے کی
مانگ کی گئی ہے۔ اس مانگ کیلئے ریجنل ڈائریکٹر



دنیا کا سب سے بڑا بحری جہاز کوئین میری ٹو

از: رشید احمد چوہدری انٹرنیشنل پریس سیکرٹری لندن

۱۲ جنوری ۲۰۰۳ء کو دنیا کے سب سے بڑے
بحری جہاز کوئین میری ۲- کسمندر کے پہلے سفر پر
روانہ کر دیا گیا ہے۔ ایسا بڑا جہاز آج تک نہیں بنایا
گیا تھا۔ بڑا ہونے کے علاوہ یہ سب سے زیادہ وزنی
بھی ہے اور اس کے بنانے پر جو خرچ آیا ہے اس
سے پہلے کسی جہاز پر نہیں آیا تھا۔ یہ جہاز امریکوں کی
ملکیت ہے اور دنیا کی مشہور کمپنی کیورناڈے اسے
بنایا ہے۔ اسے فرانس ST. Nazarine کی
بندرگاہ پر بنایا گیا ہے اور اسے بنانے میں دو سال کا
عرصہ لگا ہے جہاز کا عملہ اکثر فلپائن کے لوگوں پر
مشتمل ہے۔ انگلستان کی ملکہ نے ساؤتھمپٹن کی
بندرگاہ سے آفیشل نام دے کر سمندر میں روانہ کیا
ہے۔ یہ اٹھارواں جہاز ہے جسے برطانیہ کی ملکہ نے
نام دینے کی رسم کے بعد سمندری سفر پر روانہ کیا
ہے۔ سب سے پہلا جہاز Britania تھا جسے
۱۹۵۳ء میں ملکہ نے رخصت کیا تھا۔
کوئین میری ۲- کی تقریب کیلئے کم و بیش دو
ہزار مہمانوں کو بلایا گیا تھا۔ اس موقع پر دو چھتر کے
بشپ نے اس کے بخیریت سمندری سفر پر جانے کیلئے
ذعا کی۔ اسی نام کا پہلا جہاز کوئین میری ۱- تھا جس کو
انگلستان کے بادشاہ جارج چیم کی بیوی نے ۱۹۳۳ء
میں ایسی ہی رسم ادا کرنے کے بعد سمندری سفر پر
روانہ کیا تھا۔ اب یہ جہاز اپنی زندگی مکمل کر کے
کیلیفورنیا کے کانفرنس سنٹر میں آرام کر رہا ہے۔
کوئین میری ٹو ۱۱۳۲ فٹ لمبا، ۱۳۵ فٹ
چوڑا، ۲۳۶ فٹ اونچا ہے اور اس کا وزن ۱۵۱۴۰۰
ٹن ہے۔ اس جہاز پر ۱۷۰۰ اعرشے ہیں۔ اس کے انجن
کی طاقت ۵۰۰۰ ہارس پاور ہے اور رفتار ۳۰ ناٹ
یعنی ۳۳ میل فی گھنٹہ تک ہو سکتی ہے۔ اس کے بنانے

پر ۵۵۰ ملین پاؤنڈ خرچ آئے ہیں۔ اس جہاز کا عملہ
۱۱۷۵۳ افراد پر مشتمل ہے اور ۲۲۴ مسافروں پر سفر کر
سکتے ہیں جہاز میں ۱۳۱۰ کیمین بنائی گئی ہیں۔ بریکین
۱۹۳ مربع فٹ جگہ پر بنائی گئی ہے۔ اس میں ۹۵۵
کیمین بالکونی پر مشتمل ہیں۔ جہاز کے اندر چھ
ریسٹورنٹ ہیں ایک بہت بڑا تھیٹر بنایا گیا ہے جس کی
۱۰۹۳ کیمین ہیں۔ جہاز میں پانچ سوئٹنگ پول ہیں
اور ۲۰ ہزار مربع فٹ پر چھوٹے کھیلنے کیلئے تیزان کی
دو چھٹی کیلئے اور صحت کو قائم رکھنے کیلئے سینٹو کلب بھی
موجود ہے۔ تانے کیلئے ایک بہت بڑا ہال اور ایک
Planetarium بھی موجود ہے۔

اس جہاز کا پہلا سفر ۱۲ جنوری کو شروع ہوا جو
ساؤتھمپٹن انگیٹنڈ بندرگاہ سے امریکہ کی بندرگاہ
فورت لاڈرڈیل Fort Lauderdale تک کا
تھوڑے دنوں کی مسافت تھی۔ اس سفر کیلئے سب
سے سنگت ۱۹۹۹ پونڈ کا تھوڑا مہنگا ٹکٹ ۲۷ ہزار
پاؤنڈ کی قیمت تھا۔ اس پہلے سفر میں ۱۵ سو کے ٹکٹ
بجٹ مسافر سوار تھے۔
اس جہاز کو آناز میں ہی ایک حادثہ پیش آیا۔
جب اسے فرانس کی بندرگاہ میں بہ طبع کے معائنہ
کے بعد عوام کیلئے کھولا گیا اور لوگوں کا ایک سیلاب
اس کا دیدار کرنے لگا پڑا تو جو رستہ لکڑی کے تختوں
کے ساتھ جہاز کے اوپر جانے کیلئے بنایا گیا تھا وہ
نوٹ گیا جس کی وجہ سے ۱۵ لوگ ہلاک ہو گئے ان
میں سے اکثر وہ لوگ تھے جو جہاز بنانے والوں کے
دوست رشتہ دار تھے۔

امید کی جاتی ہے کہ آئندہ کئی سالوں تک یہ
جہاز امریکہ اور یورپ کے درمیان مسافروں کی آمد و
رفت کیلئے استعمال ہوگا۔ ☆ ☆

درخواست دُعا

خاکسار کی والدہ محترمہ ہدایت بی بی زجہرا صاحبہ الرحمٰن صاحب مرحوم ساکن ایرانہ ضلع ہوشیار پور حال باب ۱۱ ابواب
ربوہ موثر سائیکل کے ساتھ حادثہ کی وجہ سے گر گئی تھیں اور ان کے دائیں بازو پر فریکچر ہو گیا ہے۔ کال شفایابی کیلئے ذعا کی
(سلطان احمد ڈائریور۔ ایوان محمود۔ ربوہ۔ پاکستان)

Editor MUNEER AHMAD KHADIM Tel Fax : (0091) 01872-220757 Tel Fax : (0091) 01872-221702 Tel : (0091) 01872-220814

The Weekly BADR Qadian

Qadian 143516, Distt. Gurdaspur Punjab ((INDIA))

Vol - 53 Tuesday, 6 April 2004 Issue No 14

Subscription Annual Rs/-200 Foreign By Air : 20 Pound or 40 U.S\$: 40 euro By Sea : 10 Pound or 20 U.S\$

تحریک جدید کے سترویں سال کے اعلان کے موقع پر حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس کے خطبہ جمعہ سے اس مرتبہ ہمایوادی کے طور پر سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس اس ایمان افزہ خطبہ جمعہ سے اقتباسات پیش کر رہے ہیں جو حضور نے ۲۸ نومبر ۲۰۰۳ء کو مارشال فیلڈ میں پڑھا تھا اور جو بدھ کی ۲۴ جنوری ۲۰۰۴ء کی اشاعت میں شائع ہو چکا ہے۔ ملاحظہ فرمائیے

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ جو تحریک جدید کے بانی تھے فرماتے ہیں: "یاد رکھو، تحریک جدید خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے اس لئے وہ اس کو ضرورت ترقی دے گا اور اس کی راہ میں جو روک تھام ہوں گی وہ ان کو دور کر دے گا۔ اور اگر زمین میں سے اس کے سامان پیدا نہ ہوں گے تو آسمان سے اس کو برکت دے گا۔ پس مبارک ہیں وہ جو بڑھ چڑھ کر اس تحریک میں حصہ لیتے ہیں۔ کیونکہ ان کا نام ادب و احترام سے اسلام کی تاریخ میں زندہ رہے گا۔ اور خدا تعالیٰ کے دربار میں یہ لوگ خاص عزت کا مقام پائیں گے کیونکہ انہوں نے خود تکلیف اٹھا کر دین کی مضبوطی کیلئے کوشش کی اور ان کی اولادوں کا خدا تعالیٰ خود مستغفل ہوگا اور آسمانی نور ان کے سینوں سے اہل کر نکلا رہے گا اور دنیا کو روشن کرنا رہے گا۔"

چھ بھارت، نبرسات مارش، نبرساتھ سوئزر لینڈ، نبرساتھ آسٹریلیا اور نبرساتھ نیجیم۔

بڈل ایسٹ کی جماعت میں سعودی عرب، ایٹلیوں اور آفریقہ میں ناسخیر یا قابل ذکر ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب پر اپنے پیار کی نگاہ رکھے اور انھیں ان سے نوازتا رہے۔

اب تحریک جدید کے مجاہدین کی تعداد کے بارہ میں بتا دوں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کی تعداد تین لاکھ چھ سو چالیس چار پانچ سو سے بڑھ گئی ہے۔ اور گزشتہ سال کے مقابلہ پر انساں اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان مجاہدین میں تیس چار سو چالیس پانچ سو اضافہ ہوا ہے۔ اور اس اضافہ میں بھی پہلے نبرساتھ ہندوستان، پھر پاکستان، برطانیہ اور کینیڈا کی جماعتیں ہیں۔ برطانیہ نے گزشتہ سال کی نسبت ۱۹۰ نئے مجاہدین تحریک جدید میں شامل کئے ہیں جو ایک بڑا اچھا حصہ انھیں فراہم ہے۔

ضرورتیں بھی پوری کرو اور زکوٰۃ کی طرف بھی توجہ دو تاکہ قومی ضرورتیں بھی پوری ہوں اور غریبوں کی ضرورتیں بھی پوری ہوں۔

... میں تحریک جدید کے نئے سال کا اعلان کرنے سے پہلے گزشتہ سال میں کیا کچھ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کی بارش ہوئی تانے سے پہلے مختصر ایتنا بتا دوں کہ یہ سال جیسا کہ ہر ایک کو پتہ ہے ۳۱ اکتوبر کو ختم ہوتا ہے۔ اس وقت تک جو اعداد شمار ہیں اور اللہ تعالیٰ کے حضور تحریک جدید کے مالی نظام میں جماعت نے مجموعی طور پر قربانی کی ہے وہ ۲۸ لاکھ ۱۲ ہزار پانچ سو اداسی ہے، اللہ بڑے اور یہ اداسی گزشتہ سال سے تین لاکھ ساٹھ ہزار پانچ سو زیادہ ہے۔ اللہ بڑے اللہ بڑے۔

اب مجموعی وصولی کے لحاظ سے پہلی دس جماعتوں کی ترتیب کیا ہے وہ بتا دیتا ہوں۔ نبرساتھ پاکستان، نبرساتھ امریکہ، نبرساتھ جرمنی، نبرساتھ برطانیہ، نبرساتھ کینیڈا، نبرساتھ

آج حسب روایت اور دستور تحریک جدید کے نئے سال کا اعلان ہوتا ہے۔ لیکن اس سے پہلے چند باتیں عرض کروں گا۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں مسنونوں کو مختلف طریقوں سے اس کی راہ میں خرچ کرنے کی ترغیب دلاتا ہے اور اس کے طریقے بھی بتاتا ہے۔ کہیں فرماتا ہے کہ اللہ کی راہ میں خرچ کرو یہ تمہارے لئے بہتر ہے۔ کہیں فرماتا ہے کہ اللہ کی راہ میں خرچ کرنے سے اپنے ہاتھ روک کر رکھیں اپنے اوپر پلاکت وارد نہ کر لینا۔ کبھی فرماتا ہے کہ اللہ کی راہ میں خرچ کرنے سے تم ذاتی طور پر بھی تباہی سے محفوظ رہو گے اور اگر قوم میں قربانی کا جذبہ ہے اور قوم قربانی کر رہی ہے تو قوم بحیثیت مجموعی بھی مجھ سے تباہی سے بچنے کی ضمانت لے۔ پھر فرمایا ہے کہ اپنی پاک کمانی میں سے خرچ کرو تاکہ اس میں اور برکت پڑے۔ چھپا کر بھی خرچ کرو اور اعلان نہ بھی خرچ کرو۔ غریبوں کا بھی خیال رکھو، ان کی

جلسہ سالانہ قادیان منعقدہ ۲۶ تا ۲۸ دسمبر ۲۰۰۳ء کیلئے وزراء اعلیٰ اور عظیم شخصیتوں کے پیغامات

رہا ہے : यह और खुशी की बात है कि इसमें विदेशों से भी लोग आमंत्रित किए गए हैं। मेरी समझदारी के मुताबिक आज विश्व की सबसे बड़ी समस्या है धार्मिक तनाव और उन्मत्त से निपटारा पाना। आज जितने भी विचारों के काम हो रहे हैं वे धर्म के नाम पर ही रहे हैं। इस परिस्थिति में अगर कोई जनात सर्वधर्म सम्बन्धन के लिए कोई काम करता है तो यह सबसे बड़ी इज्जत है। मुझे पूरा विश्वास है कि आपका यह सम्बन्धन देश और विदेश में एक संदेश देगा कि धर्म परमार्थका को पाने के अलग अलग रास्ते तो स्थाने हैं, पूजा पद्धति अलग अलग हो सकती हैं लेकिन मानव का अन्त एक ही और खुदा भी एक ही है इसलिए आपस में धिरेकी तनाव की गुंजायश नहीं है। मेरे विचार से इस प्रकार के सम्बन्धन देश के अन्दर आगो में भी होने चाहिए। मैं आपके इस कार्यकम की सफलता की कामना करता हूँ।

भवदीय
(Badr Singh Khattar)

مجھے یہ جان کر خوشی ہوئی کہ امریہ مسلم جماعت قادیان میں ۲۶ تا ۲۸ دسمبر ۲۰۰۳ء کو جلسہ ہمشیوا دیان مذاہب کا انعقاد ہو رہا ہے۔ یہ ایسی خوشی کی بات ہے کہ اس میں غیر مالک سے بھی لوگ شامل ہو رہے ہیں۔ جہاں تک میری سمجھ سے آن دنیا کا سب سے بڑا مسئلہ مذہب کا تناؤ اور تباہی پھیلنے سے نجات پانے سے آج بھی جتنی مسافرت کے کام ہو رہے ہیں وہ مذہب کے نام پر نہیں بلکہ ایسی صورت حال میں بلکہ کوئی جماعت مذاہب کا ایک پلیٹ فارم بر لائے گا کام کرتی ہے تو یہ سب سے بڑی عبادت ہے۔ مجھے پورا یقین ہے کہ آپ کا یہ جلسہ ملکہ اور دنیا میں یہ پیغام دے گا کہ مذہب خدا کو پانے کیلئے الگ الگ راستہ ہو سکتا ہے، عبادت الگ الگ ہو سکتی ہے لیکن انسان کا ہر ایک اور خدا بھی ایک ہے۔ اس لئے آپس میں کسی تناؤ کی گنجائش نہیں۔ میرے خیال میں اس طرح کے طبقے ملک کے دوسرے حصوں میں بھی ہونے چاہئے۔ میں آپ کے اس پروگرام کی کامیابی کی تمنا کرتا ہوں۔ (اندر عتبہ، عادی مدبر، مہاراشٹر، آسلی)

मुख्यमंत्री महाराष्ट्र

सत्यमेव जयते

शुभकामनाएँ

यह जानकर प्रसन्नता हो रही है कि, अहमदिया पंथ के केन्द्र कादियान जिल्हा गुरुदासपुर पंजाब को पबित्र भूमि में इस वर्ष भी २६ से २८ दिसंबर २००३ को एक सौ बारहवें "सर्व धर्म सम्मेलन" का आयोजन किया जा रहा है। इस आयोजन में देश-विदेश के अतिरिक्त महाराष्ट्र प्रान्त के ब्रदरालु भी सम्मिलित हो रहे हैं।

शान्ति, प्रेम, मानवता ही सभी धर्मों का मूल आधार है, इसी उद्देश्य हेतु अहमदिया पंथ संसार के १७८ देशों में अपने केन्द्र स्थापित कर चुकी है तथा निरंतर समाज सेवा में लीन है यह जानकर मुझे खुशी हुई। अहमदिया पंथ की ओर से सोलापुर में श्री अलीन अमरप सहायपुरी द्वारा हो रहे सर्व धर्म सम्मेलन से संबंधित प्रचार प्रसार से मैं परितोष हूँ तथा इनके उन्मूल पबित्र की कामना करता हूँ।

अहमदिया पंथ की ओर से प्रत्येक वर्ष सम्पन्न धार्मिक विद्वानों एवं बुद्धिजीवियों को एक ही स्थान पर एकत्रित करके शान्ति, प्रेम तथा मानवता को स्थापित करने का प्रयास एक सराहनीय कार्य है।

मैंने ये जान कर खुशी पूरी है कि इसकी ओर से है कि मूल आधार है, इसी उद्देश्य हेतु अहमदिया पंथ संसार के १७८ देशों में अपने केन्द्र स्थापित कर चुकी है तथा निरंतर समाज सेवा में लीन है यह जानकर मुझे खुशी हुई। अहमदिया पंथ की ओर से सोलापुर में श्री अलीन अमरप सहायपुरी द्वारा हो रहे सर्व धर्म सम्मेलन से संबंधित प्रचार प्रसार से मैं परितोष हूँ तथा इनके उन्मूल पबित्र की कामना करता हूँ।

इन्द्र सिंह नामधारी

अध्यक्ष

श्रीधर प्रसाद विधान - सभा

संदेश

मुझे यह जान कर बहुत खुशी हुई कि अहमदिया मुस्लिम जमात द्वारा दिनांक २६ से २८ दिसम्बर, २००३ तक कादियान (पंजाब) में एक सर्वधर्म सम्बन्धन का आयोजन किया जा

Md Salim
Minister in Charge
Ministry: Development and
Welfare Department
SE SUI, Dept. of Youth Services
& Technical Education Dept.
Government of West Bengal
Writers Buildings, Kolkata - 700 001
Phone No : 22145469/23341443
Fax : 2214 1038 2334 8074

DD No

I am very happy to learn that a world wide Religious Conference is going to be organised by you I hope that it shall help to spread the message of peace and universal brotherhood

I wish the conference a grand success.

(Md. Salim)

مجھے یہ پڑھ کر بے حد خوشی ہو رہی ہے کہ ایک عالمی جلسہ کا انعقاد آپ کی طرف سے کیا جا رہا ہے۔ میں امید کرتا ہوں کہ یہ جلسہ اس اور عالمی بھائی چارے کے پھیلانے میں مددگار ہوگا۔ میں مسلم کی عظیم الشان کامیابی کا منتظر ہوں۔ (محمد سلیم)